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Vážení cestující,
malý mol se vrátí z první cesty letadlem 
a maminka se ho ptá, jaké to bylo? 
Skvělé, všichni mi tleskali! Ano, téma-
tem prvního čísla Žlutého v novém roce 
jsou domácí mazlíčci. Pokud nějakého 
máte a cestujete s ním veřejnou dopra-
vou, jistě máte spoustu historek. 

I kdybyste na klíně vezli akvárko se 
zlatou rybkou, někomu ze spolucestu-
jících se to určitě líbit nebude. Ale to 
platí i o hlučných lidech nebo plačících 
dětech. Nejlepším lékem na vzájemnou 
toleranci je radost ze života a občasné 
vystavení se troše nepohodlí. Tak jako to 
dělají nomádi, kteří tráví kus života pěším 
putováním. O společnost dalších lidí 
většinou nestojí, zato s sebou často mají 
zvířecího druha. Návrat ke kořenům, pří-
rodě a minimalismu není vůbec složitý. 

Všem pěším turistům, kteří chodí po 
české krajině, se snažíme umetat naše 
Stezky z lásky. I letos připravujeme další 
brigády, na kterých se potkávají lidé, 
kteří by se jinak nepotkali. A dělají věci, 
které nikdy nedělali. Vyzkoušejte si to! 
Inspirujte se příběhy účastníků, kteří se 
vrací opakovaně. Kvůli skvělé atmosféře 
a vstřícné komunitě. Kvůli tomu, že vý-

sledek společné práce je trvalý a vidi-
telný. I proto, že dělat dobré skutky je 
osvědčeným lékem na špatnou náladu.

Jaký bude rok 2025, záleží především na 
každém z nás. K čemu najdeme odvahu, 
co dokážeme změnit, na co se zamě-
říme a co naopak navždy opustíme. 
Já doufám, že cestování a poznávání no-
vých krajin se dobrovolně nevzdá nikdo. 
Přeji vám, ať se z každé letošní cesty 
vrátíte ve zdraví a bohatší o nové zážitky 
a nové přátele. Jestli budou chodit po 
dvou nebo po čtyřech, na tom až tak 
nezáleží.  

Radim Jančura

Sledujte nás na  
Instagramu

casopis_zluty
čekají vás další soutěže

Chcete pracovat 
a zároveň bydlet na horách?

Co požadujeme:
   Základní znalost německého jazyka
   Angličtina je výhodou, 

ale není podmínkou
   Praxe v gastronomii je výhodou
   Samostatnost a schopnost 

rozhodovat se
   Odolnost vůči stresu a flexibilitu
   Chuť pracovat v horách

Nabízíme:
   Zaučení na pozici
   Práci v krásném prostředí 
rakouských hor

   Možnost dlouhodobé spolupráce 
nebo sezónní práce

   Nástup dle dohody
   Ubytování a stravování zdarma
   Zajímavé finanční ohodnocení

Hledáme pracovité a samostatné jednotlivce, kteří mají zájem 
pracovat v malebném prostředí rakouských hor. Hledáme posilu 
do obsluhy a pracovníky úklidu (zde není němčina podmínkou).

Více se dozvíte zde: 

www.regiojethotels.cz



Mazlíčci na cestách

Milí čtenáři, budeme rádi, když na adresu zluty@regiojet.cz zašlete své fotografie z cest žlutým vlakem nebo 
busem nebo těch, na kterých vás doprovázel náš Žluťák. V předmětu uveďte FOTO. Můžete se těšit na malou 
pozornost z naší redakce. Zasláním fotografie a textu dáváte souhlas k jejich uveřejnění.
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SEZNAMTE SE: COREY
Border colie Corey procestovala se svým 
pánečkem Slávkem Králem 28 zemí.
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S KUFREM ZA PSÍM 
PELÍŠKEM 

Adéla a Roman propojili lásku k cestování 
a ke zvířatům – živí se pettsitingem.

VYHODNOCENÍ SOUTĚŽÍ
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POUTNÍK JAKUB
S PĚTI ZVÍŘATY 

 Kuba Drábek putuje pěšky do Santiaga 
jen v doprovodu psů a koní.
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SLASTI A STRASTI
CESTOVÁNÍ S HAFANEM
Jindra a Dan Dubští cestují v dodávce po Evropě  
se švýcarským ovčákem Vučkem.

MAZLÍČCI NA CESTÁCH
Operní pěvec Adam Plachetka často
pendluje na zkoušky mezi Brnem a Pra- 
hou. Budete-li mít štěstí, potkáte ho 
v některém vagónu, jak si zaníceně čte 
časopis Žlutý ☺.

Rozhovor se sympatickým pěvcem si 
můžete přečíst na straně 72.

CESTUJÍ S NÁMI...

Knížka JOB V ZAHRANIČÍ 
Kolikrát si autorka knihy práci v zahraničí sama zkusila? Odpověď: c) 11x 
Výherci: Tomáš Víšek, Praha; Makar Vinogradov, Praha; Jana Machová, Předklášteří

Knížka rozhovorů HAUSBOT
Ve kterém roce byl Petr Horký na Antarktidě poprvé? Odpověď: a) 2021 
Výherci: K. Polínková, Moravany; H. Čechová, Nymburk; M. Švehlová, M. Lieskové

Originální DÁRKY OD DYZAJN MARKETU
Kolik let letost oslaví Dyzajn Market? Odpověď: a) 14 
Výherci: Josef Kudrna, Praha; Adéla Kroutilová, Ivančice; Alena Husková, Bučovice

Adam Plachetka v Metropolitní opeře 
(foto Marty Sohl) 



Cestopis  54 CESTOVÁNÍ  | CESTOVÁNÍ  | 

Corey (6) je border kolie, která miluje 
cestování, lidi, změny i zážitky. Když 
jsem po jedné ze svých výprav dostal 
do rukou dvouměsíční štěně, rozhodně 
jsem neměl v plánu hned s ní vyrazit 
na cestu kolem světa. Plán byl jasný – 
usadit se. Jenže Corey byla dobrodružná 
duše stejně jako já. Na první stopovací 
výlet jsme se vydali, když jí byly tři měsí-
ce. Původně jsme stopovali jen z Prahy 
do Plzně, ale jak to tak bývá, skončili 
jsme ve Švýcarsku a Itálii.

Od té doby jsme spolu projeli 28 zemí, 
včetně těch, kde to se psem není úplně 
jednoduché – například Írán, Turkmeni-
stán nebo Uzbekistán. V muslimských 
zemích není pes zrovna oblíbený host. 
Pes je nečisté zvíře a nesmí do domu, 
auta, restaurace ani hotelu.

Pejsky vítáme... občas
Cestování se psem je zábavné, ale má 
i své temnější stránky. Při jedné z našich 
cest stopem do Japonska jsme se 
dostali do ruského Vladivostoku. Corey 

už měla za sebou víc razítek než většina 
lidí, takže jsem nečekal problém. Jenže 
ouha! Psa nepustili na trajekt do Japon-
ska, chybělo nám jedno ruské razítko. 
Říkám si, to zvládneme, ale úředníci 
neuhnuli ani o milimetr. Chtěli razítko 
na razítko, které jsme prostě neměli.  

Almaty, Kazachstán

Procestovali jsme spolu 28 zemí, ujeli desítky tisíc kilometrů 
stopem a pokořili dva rekordy. O našich cestách jsem napsal 
dvě knihy, pořádám dva cestovatelské festivaly a přednáším 

o cestování. Než jsme se usadili u Pardubic, projeli jsme spo-
lečně kus světa. Kde to s domácím mazlíčkem jde skvěle

a kde to naopak trošku drhne?

TEXT a FOTO: Slávek Král

SEZNAMTE SE: COREY
– držitelka rekordu „nejzcestovalejší pes“

Chrám Vasila Blaže- 
ného, Moskva, Rusko
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Pak nám vypršela víza do Ruska. Odsou-
dili nás a deportovali do Kazachstánu.

Tam teprve začalo to pravé dobrodruž-
ství. Přestopovat kazašské stepi, projet 
hornatý Kyrgyzstán, překonat Pamír 
do Tádžikistánu, přestopo-
vat uzbeckou poušť, přejet 
druhou nejuzavřenější zemi 
na světě Turkmenistán a přes 
Írán se dostat domů. Půl roku, 
kdy jsme bojovali s byrokracií 
a vedrem, ale také si užívali 
místní přírodu, památky, hory 
a pohostinnost.

Co všechno musíte pro psa 
na cesty zařídit?
Pro psa stačí pas, který 
jednoduše získáte u svého veterináře, 
a můžete vyrazit. Při cestách mimo 
Evropskou unii doporučuji sérologické 
vyšetření, a to je v zásadě vše. Na ně-
kterých hranicích je psí pas opravdová 
rarita, a tak se kolem nás seběhne třeba 
20 úředníků, kteří ho chtějí vidět.

Pravidla silničního stopu se psem
Se psem stopovat je něco úplně jiného 
než sólo cestování. Lidé často zastavují 
kvůli psovi, ne kvůli vám. Corey mi zajis-
tila spoustu stopů, protože jakmile řidič 
vidí chlupáče u cesty, automaticky brzdí. 
Často slyším: „Já jsem vás ani nechtěl 
vzít, ale toho pejska bych tady přece 
nenechal.“

Pejskař přece nemůže být masový 
vrah
To mi řekla jedna paní hned po zastave-
ní. Ale například v muslimských zemích 
s tím jsou problémy. Ve Střední Asii mě 
nejednou pozvali k sobě domů, ale pes 
musel zůstat venku. „Prostě ho vypusť 
a zítra si ho tady najdeš,“ říkali. S podě-
kováním jsem musel odmítnout, protože 

Corey nenechám na ulici. To raději 
přespím venku s ní.

U jezera Iskanderkul v Tádžikistánu jsem 
si splnil další sen. Půjčil jsem si oslíka 
a vyrazil s ním do hor. Čtyřdenní výlet 

v kombinaci pes, osel a člověk mohu jen 
doporučit. Lidé mě často zastavovali, 
aby se vyfotili s oslíkem, svezli se nebo 
se jen zeptali, kam jdeme. Projížděl 
kolem mě cyklista z Francie a pronesl 
jen: „Ty máš hezké kolo.“ Ze srandy jsem 
s oslíkem stopoval. Zastavil mi pán, 
tak se ptám: „Berete stopaře?“ „Ano,“ 

Corey se lekla a začala 
štěkat. Vojáci v šoku zrušili

krok a začali utíkat. Po chvíli
jim asi došlo, že to přehnali,

otočili se a rozesmáli se.

Poprvé v Maďarsku

Jezero Iskanderkul,
Tádžikistán

Stanování na Sibiři
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Přejíždíme Pamír
na korbě auta

Hora křížů, Litva

odpověděl. „I se psem?“ usmál se a řekl: 
„Ano.“ „A s oslem taky?“ To už se hlasitě 
smál a odpověděl: „No jistě!“ Šel jsem 
k jeho kufru a otevřel ho, jako že tam 
toho osla dám. Najednou na to dupnul 
a ujel s otevřeným kufrem. Asi si fakt 
myslel, že to udělám.

Vítězství, útrapy a svalová horečka
V Tádžikistánu jsme se vydali na horu 
vysokou přes 4 000 m n. m. Podcenili 
jsme vybavení a další den jsme oba 
dostali svalovou horečku. Dva dny jsme 
pak strávili ve stanu, než si nás všimla 
nejmilejší paní na celém Pamíru a po-
zvala nás k sobě domů.

(Ne)bojácná hradní stráž
V Turkmenistánu jsem chtěl vidět 
zlatou sochu bývalého diktátora. Oni 
mu samozřejmě neříkají diktátor, ale 
Turkmenbaši (otec všech Turkmenů). 
Jeho pomník navíc stojí v Parku nezá-
vislosti, což je v druhé nejuzavřenější 
zemi na světě, hned po Severní Koreji, 
docela klišé. Před zlatou sochou stojí 

bez pohnutí dva vojáci jako čestná stráž. 
Měl jsem štěstí, dorazil jsem právě ve 
chvíli, kdy se měli střídat. Najednou 
oba současně praštili pažbou o zem, 
secvakli paty a dali se na pochod. To 
se ovšem nelíbilo Corey, která se lekla 
rámusu a prudkých pohybů a začala 
štěkat. Vojáci to neznali, psi jsou zde za-
kázaní, v šoku zrušili krok a začali utíkat. 

Budapešť, Maďarsko

CESTOVATELSKÉ PŘEDNÁŠKY
Chcete se dozvědět více o dob-
rodružném cestování s pejskem? 
Navštivte jednu z přednášek 
Slávka Krále! Připravte se na travel 
stand-up comedy, kde se zasmě- 
jete, inspirujete 
a zjistíte, jaké  
to je stopovat se  
psem po celém svě- 
tě. Sledujte aktuální  
termíny přednášek:

www.slavekkral.cz

Biškek, Kyrgyzstán
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SOUTĚŽ
o 3 knihy 

STOPEM SE PSEM

Odpovědi se jménem, poštovní adresou 
a telefonním číslem posílejte

na soutez-zluty@regiojet.cz
do 28. 2. 2025.

Do předmětu e-mailu napište COREY.

JAK SE JMENUJE HLAVNÍ MĚSTO
TURKMENISTÁNU?

Knihy získají autoři správných odpovědí, 
které přijdou jako 30., 100. a 150. v pořadí. 

a) Taškent
b) Ašchabad
c) Biškek

STOPEM SE PSEM: 
DO JAPONSKA BEZ JAPONSKA
Slávek Král v knížce zachycuje 
nezapomenutelné dobrodružství 
s Corey. Čekají vás humorné pří-
běhy,  napětí a zajímavé postřehy 
z cest po 28 zemích. Kniha je 
k dostání na www.slavekkral.cz.

Dobrodruh, který stopem procestoval 87 zemí a ujel přes 300 tisíc 
kilometrů. Se svou fenkou Corey pokořil rekordy, stopnul i letadlo 
a přežil tornádo, lavinu i revoluci. Píše knihy, pořádá stand-upy, 
které spojují zábavu s dobrodružstvím a inspiruje k nízkonáklado- 
vému cestování.            IG: coreytraveldog, FB: slavektravelblog

SLÁVEK KRÁL

Po chvíli jim asi došlo, že to přehnali, 
otočili se a zjistili, že je nepronásleduje 
zlý vlk, ale jen štěká neškodný pejsek. 
Rozesmáli se, ale pak nasadili kamenný 
výraz a důstojně odpochodovali pryč. 
Myslím, že lepší střídání stráží jsem 
nikdy neviděl a asi ani neuvidím.

V Íránu nás čekalo mnoho úžasných 
lidí. Překvapilo mě, jak skvěle přistupují 
ke Corey a jak málo lidí zde je věřících. 
Tuhle zemi určitě stojí za to navštívit,  
ale rozhodně nejezděte v srpnu jako  
my – je tam extrémní vedro. Pak jsme 

pokračovali do Turecka. Tam je nábo-
ženství zase striktní a samotný pohyb se 
psem je složitý.

Vzít pejska na takovou cestu bylo 
náročnější, než jsem čekal, a občas si 
myslím, že to snad byl i blbý nápad. 
Kdybych se ale zeptal Corey? Ta to 
milovala – byli jsme na cestě, pořád 
se něco dělo, chodili jsme na výlety, 
potkávali skvělé lidi a hlavně byli pořád 
spolu. Kdejaký pes, který doma čeká 
devět hodin, než se páníček vrátí, by 
mohl závidět. 

Exotika 
přímým letem

Z Prahy
rovnou do ráje

dovolena.cz
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Je to zvuk jako z džungle. Vzdáleně 
připomíná pískání alarmu u auta, který 
je nastavený na zbytečně vysokou 
frekvenci. Jenže to by se nesměl ozývat 
ze stromu, který je pár set metrů od 
kolínské katedrály. Z klenutého plata-
nu, co stojí na proménádě podél Rýna 
a jen kousek od něj stojí hotel Maritim. 
Fanoušci ornitologie mají dokonce 
i vytipované pokoje, odkud mohou celý 
strom pozorovat. V jeho koruně žijí zele-
no-červení ptáci, alexandři malí.

„Platany si oblíbili. Sice mají rádi ještě 
měkčí dřevo, ale tady v Kolíně nad Rýnem 
máme hlavně platanové aleje a tyhle stro-
my jsou často i v parcích,” říká ornitolog 
Achim Kemper, který si vyhlédl ještě lepší 
místo. A to v zámecké zahradě na před-
městí Stammheim. V jednom platanu sídlí 
obrovská kolonie a stačilo doslova jen 
pár vteřin, než se na větvi zazelenalo tělo 
jednoho z alexandrů. Jen o chvilku později 
se pak na obloze zjevila celá formace asi 
deseti papoušků. Jak to ale celé začalo? 

„V roce 1962 se poprvé objevili v jednom 
lesoparku. Nějaký chovatel udělal chybu: 
načas vypustil pár, aby si nemohl se 

svými mláďaty vytvořit pouto,“ vysvětluje 
pan Kemper. „Pak je ten člověk nevrátil 
včas do klece a na svobodu se nakonec 
dostala celá rodina. Kolem roku 1967 se 
tu začali poprvé množit ve volné příro-
dě a jejich počet stabilně rostl. Jednak 
proto, že někteří majitelé nechávají své 
papoušky čas od času proletět, a jednak 
se promísili s komunitami odjinud.“

Alexandry můžete potkat i v Mannhei-
mu, Bruselu nebo Amsterodamu. Jsou 
to rychlí letci a mezi městy přelétají – 
nejsou to pro ně nijak velké vzdálenosti. 

Ornitolog Achim Kemper

Barcelona, Tokio, Řím – tahle města spojuje i jedno nečekané 
zvíře. Velké metropole jsou jako stvořené pro papoušky, kterým 
se tam daří ve všech ročních obdobích. Početná komunita žije 
i v Kolíně nad Rýnem. Při procházce kolem gotických památek 

snadno narazíte i na roj zelenavých ptáků.

TEXT a FOTO: Václav Jabůrek

Průlet formace alexandrů, 
poletujících kolem Rýna

MĚSTO
V ZAJETÍ PAPOUŠKŮ
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ZÁPISNÍK ZAHRANIČNÍCH 
ZPRAVODAJŮ
Rozhlasový magazín, který nemá 
v českém éteru obdobu. Nabízí 
nové pohledy na známé dějiny, 
povídání o obdivuhodných pří-
bězích a osudech ze všech koutů 
planety. Každou neděli v 9 h.

radiozurnal.cz
aplikace:
MUJROZHLAS

Platan na kolínské prome-
nádě, který je domovem 

papouščího hejna

Gotická kadedrála
v Kolíně nad Rýnem

Historické centrum Kolína nad Rýnem

Achim Kemper pracuje ve svazu ochrán- 
ců přírody NABU, podle kterého se 
jen v Kolíně usídily stovky alexandrů 
velkých a až tři tisíce alexandrů malých. 
Jejich komunita je ve městě už více než 
půl století a za tu dobu se u nich vytvo-
řily i specifické znaky.

„Mají větší křídla, trochu jiný tvar hlavy 
a pozměněný genetický základ.” Pan 
Kemper k tomu přidává i mnohem 
podrobnější detaily, které jsou ale spíš 
jen pro ucho opravdového znalce. Mě 
zajímá mnohem přízemnější věc. Jak je 
to v zimě? Podle Kempera se alexan-
drům daří hned z několika důvodů. Měs-
to leží v jednom z nejteplejších regionů 
Německa a papoušci navíc nejsou ani 
moc vybíraví: „Vždycky se přizpůsobí 
aktuální situaci. Když zrají třešně, oče-

šou celý strom – byť zahradníci z toho 
nadšení nejsou. Ale třeba ani kaštany 
jim nevadí.“

I díky tomu se jejich populace pořád 
rozšiřuje a osidlují stále větší území. 
Jejich teritorium se táhne od Mönchen-
gladbachu až k Münsteru. Nějakou roli 
v tom hraje i změna klimatu: „Je pořád 
tepleji a kvůli vlnám veder o některé 
ptačí druhy přijdeme. Do kolínské nížiny 
ale naopak přibudou ty ze Středomoří.“

Pan Kemper nezastírá, že papoušci mají 
i nepřátele. Ornitologové ujišťují, že tihle 
ptáci žijí v symbióze. Jejich křik je ale tak 
specifický, že si mnozí lidé ani po půl 
století nechtějí zvyknout. A nepomáhá 
ani jejich specifický trus, který cestou 
po promenádě nelze minout. 

Od roku 2019 je zahraničním zpravodajem Českého rozhlasu 
v Berlíně. Držitel Česko-německé novinářské ceny za rok 2021, 
kterou získal za dokument o uzavírkách hranic. Na podzim 2024 
vydal historický thriller V uniformě beránka, pojednávající  
o Německu ve 20. letech minulého století.

VÁCLAV JABŮREK



  Káva a voda zdarma po celý den
  Pilsner Urquell 0,5 l za 2 EUR
  Wellness zdarma

Vyberte si z naší
nabídky hotelů

www.regiojethotels.cz

Wallackhaus
hotel

Tyrolsko, Rakousko

Skvělé služby za nejlepší ceny
v atraktivních horských lokalitách
Ubytování přímo u sjezdovky v hotelu Wallackhaus s výhledem
na Grossglockner nebo raději Pitztalhaus a super lyžovačka
ve výšce 3 440 m n. m. na nejvyšším ledovci Rakouska.

     v ceně
wellness a polopenze

od 52 €
osoba s polopenzí

     v ceně
wellness a polopenze

od 44 €
osoba s polopenzí

nově zrekonstruováno

hotel

Pitztal, Rakousko

V nejkrásnější části Jeseníků mezi
slavnými lázněmi Karlova Studánka
a Jeseník. Užijte si nedotčenou přírodu
Jeseníků a nejčistší vzduch ve střední Evropě.

od 245 €/chalupa / noc (13 osob)

Ideální místo pro klidný odpočinek mimo
civilizaci, uprostřed lesů a hor ve výšce
1 700 m n. m. Přímo u sjezdovky.

od 290 €/chalupa / noc (11 osob)

Nachází se o kousek výše nad hotelem
Wallackhaus na alpské silnici
Grossglockner Hochalpenstrasse.

od 594 Kč/osoba

Uprostřed pálavských vinic, 
v ráji pro cyklisty, milovníky 
vína či odpočinku. Ideální
místo pro poznávání
krás jižní Moravy.

Naše další penziony a chalupy

od 537 Kč
osoba s polopenzí

Vidly
horský hotel

Jeseníky,
Česká republika

Gerlitzen
chalupa

Korutany, Rakousko

Wallackhaus
chalupa

Tyrolsko, Rakousko

     rezervace
od dubna 2025

Habánský dům
penzion

Pálava, Česká republika
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Klisnu Sheilu si pořídil
kvůli sokolnictví

V létě se chystáte zopakovat svou 
první cestu směrem do Polska.  
Pamatujete si, jaké to tenkrát bylo?
Když jsem se v roce 2015 rozhodl vydat 
se do světa, žil jsem zrovna v novém 
srubu jen s dravými ptáky a svými 
bonsajemi. Ptáky jsem prodal a bon-
saje rozdal kamarádům, aby se o ně 
starali. Na cestu jsem se těšil a pečlivě 
se připravoval, protože nemám rád 
moderní technologie a chytré telefo-
ny s aplikacemi. Musel jsem nakoupit 
velkou hromadu papírových map, podle 
kterých chodím; ostatně na vojně jsem 
byl topograf. Nechal jsem si ušít brašny 
na koně podle svého návrhu, pořídil si 
nějaké oblečení. Všechno jsem musel 
dobře zvážit, protože platí, že koně 
nezabije vzdálenost, kterou má ujít, ale 
ublíží mu spíše to, co mu naložíte na 
záda. Věděl jsem, že budu pryč asi dva 
měsíce, protože jsme museli ujít 1 600 km. 

Proč zrovna 1 600 kilometrů?
Dočetl jsem se o cechu Long Riderů, 
což je mezinárodní sdružení jezdců na 
koních, kteří na jedné cestě ujeli tisíc mil. 
Žádný Čech dosud nebyl členem, tak 
jsem to vzal jako výzvu. Kromě Polska 
jsem putoval i přes Německo, Rakousko 

a Slovensko, ale když jsem se vrátil 
domů, ještě mi asi 112 km chybělo, tak 
jsem ještě dalších pět dní obcházel 
kamarády. Stal jsem se prvním českým 
Long Riderem a dokonce jsem měl 
tu čest na jedné ze svých cest nést 
cechovní vlajku. 

Putoval jste i napříč republikou z Aše 
až domů do Troubelic u Uničova. 
S jakými reakcemi jste se setkával?
Svět se po covidu změnil, proto už jsem 

Cechovní vlajka Long Riderů

Dalibor Balut projel Evropou v koňském sedle osm tisíc
kilometrů. Letos se chystá s klisnou Sheilou znovu po stopách 
své první cesty, na kterou se společně vydali před deseti lety.

TEXT: Barbora Janečková    FOTO: archiv Dalibora Baluta, Jan Langr, Lukáš Velecký

MORAVSKÝ LONG RIDER
Z TROUBELIC
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nejraději ve svém srubu a okolní svět 
nevyhledávám. Nerozumím mu. Na 
cestě republikou jsem často narážel ve 
vesnicích na zavřené hospody a ob-

chody, na které jsem byl odkázán. Kůň 
se napase, ale já se potřebuju někde 
najíst. Opakovaně mi lidé odmítli dát 
pitnou vodu a poslali mě k rybníku, to 
nepochopíte. Za to si mě každý fotí bez 
svolení a fotky sdílí na Facebooku.  

Také krajina začíná být neprostupná, 
přibývá soukromého majetku a cedulí 
se zákazem vstupu koní, což jsem dřív 
viděl jenom ve Švýcarsku. Takže v po-

sledních letech už jezdím jen 
za přáteli a držím se spíše 
doma, kde mám všechno,  
co k životu potřebuju. 

Ale stále platí, že nejkrás-
nější pohled na svět je 
z koňského sedla?
Určitě. I když já jsem v ka-
menitých terénech často 
chodil vedle Sheily a taky 
jsem si to užil. Na Slovensku 
jsem koně vedl asi 900 km. 

Hlavní je mít dobře okovaného koně 
a pořádné boty, které vydrží i to, když 
vám kůň šlápne na nohu. Boty jsou 
to nejdražší, co si pořizuju, nikdy na 
nich nešetřím. Chůze je přirozená pro 
člověka i zvířata. Koně vždycky sloužili 

Když se s někým bavím, 
tak jsou to většinou starší 
lidé, kteří už něco zažili. 
Připomínám jim staré časy. 
Mladí se chtějí jenom vyfotit. 

Dalibor Balut a klisna Sheila spolu už po Evropě nacestovali několik tisíc kilometrů

k cestování, na práci a bohužel je brali 
i do války. Nějaké dostihy a parkury, to 
je vymoženost moderní doby, která se 
mi protiví. 

Kolik je vaší klisně let? Už se chystá 
na odpočinek?
Sheila bude mít na jaře 16 let, k cesto-
vání je ideální věk od 6 do 20 let, takže 
ještě nás pár let čeká. Je to arabský kůň 
křížený s kabardinským z Kavkazu, jejím 
otcem byl hřebec někde z Abu Dha-
bí. To spojení je ideální, nikdy neměla 
žádné zdravotní problémy. Trávím s ní 
nepřetržitě každý den, jen jednou jsem 
byl deset dnů v nemocnici a museli se 
o ni postarat kamarádi. Jinak ráno vyjdu 
ze srubu, udělám pár kroků a vidím 
ohradu, koně. Dravce. Přírodu. Nic mi 
tady nechybí. Vyjet si na koni s orlem 
jako staří Mongolové a Kyrgyzové, to je 
nádhera. Ostatně kvůli sokolnictví jsem 
si koně vlastně pořídil. 

Když jste byl na cestách dlouho sám, 
nechyběl vám kontakt s lidmi?
Já jsem velký samotář. Samotu vyhle-
dávám, samota mě baví, mám ji rád. 
Bydlím už zase přes rok ve srubu pět 
krát pět metrů, na cestách spím pod 
širákem nebo ve stanu. Vyhledávám 
cestou historické zajímavosti v krajině, 
čtu si o nich. Šel jsem třeba po stopách 
Jana Žižky, hledal bojiště a po něm 
pojmenované stromy. Když se s někým 
bavím, tak jsou to většinou starší lidé, 
kteří už něco zažili. Připomínám jim 
staré časy. Mladí se chtějí jenom vyfotit, 
nemám pocit, že bych je jinak zajímal. 
Moje babička říkala, že jsem se měl 
narodit o sto let dříve, protože do této 
doby nijak nezapadám. A měla pravdu. 

Je nějaká země, kterou byste si rád 
projel na koni? 
Třeba Amerika mě vůbec neláká, 
protože tam svoboda dávno skončila. 

Srub, ve kterém celoročně žije, si postavil vlastníma rukama
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Musíte mít spoustu povolení, a stejně 
půjdete často vedle rušné cesty, protože 
farmy jsou oplocené. Vždycky mě lákal 
spíše sever Evropy, Sibiř a nejvíc je asi 
long ridingu zaslíbený Kyrgyzstán. Tam 
bych si nějakého koně koupil a na konci 
cesty zase prodal. Ale kvůli proruské 
orientaci země už je to spíše nereálné. 
Cestování je stále složitější a já jsem 
moc rád, že jsem stihl projet na kole 
celé Německo, část Rakouska. Dnes už 
je všechno tak virtuální, že bych měl bez 
chytrého telefonu problém nastoupit do 
vlaku, o letišti nemluvě. Ještěže náš Klub 
českých turistů stále aktualizuje mapy 
a udržuje turistické značky.

Přesto je nějaká vymoženost, bez 
které se už v životě neobejdete?
Postavil jsem si srub vlastníma ruka-
ma. Veškerý nábytek a další vybavení 

jsem si sám vyrobil, včetně pece. 
Televizi jsem před 15 lety vyhodil z okna 
a den, kdy jsem si zrušil Facebook, byl 
nejšťastnějším v životě. Ale je pravda, 
že bez internetu už se neobejdu. Kromě 
informací tam hledám hlavně hudbu, od 
country přes disco po staré devadesát-
ky. Miluju filmovou hudbu Zdeňka Lišky. 
Když jsem točil na svých cestách videa, 
vzdal jsem se autorství na úkor skvělé 
hudby. Moje videa mají dohromady dva 
miliony zhlédnutí, ale já z toho nemám 
žádný prospěch. Všichni si myslí, kolik 
jsem na tom zbohatl, ale já prostě rád 
dělám věci, z kterých vůbec nic nemám. 
Mě to normálně baví. 

Po sametové revoluci se vydal na kole do Vídně, a tak začalo jeho 
cestování. Putoval po horách s aljašským malamutem, později se 
věnoval sokolnictví a kvůli tomu si pořídil hříbě. Na své první velké 
cestě kolem České republiky v roce 2015 urazili 1 600 kilometrů. 
Žije ve srubu a živí se jako stolař na volné noze.

DALIBOR BALUT

Vyjet si na koni s jestřábem jako staří 
Mongolové...

TAP Air Portugal létá každý den z letišť 
ve střední Evropě (Praha, Vídeň, Mni-
chov, Berlín) přímo do Lisabonu. Na lety 
jsou nasazována nová letadla rodiny 
Airbus neo, takže se pohodlně dostane-
te k prosluněným plážím. A váš pes či 
kočka poletí s vámi!  

Přepravu zvířátka hlaste při rezervaci 
letenky. Je nutné prověřit, zda je na da-
ném letu pro přepravu mazlíčka volno. 
Váš pes či kočka musí mít aplikovaný 
mikročip, platné očkování proti vzteklině 

a zároveň musíte mít k dispozici jeho 
Evropský pas zvířete, kde jsou uvedeny 
veškeré záznamy. Tyto podmínky platí 
pro let do Portugalska, pokud letíte dále, 
např. s TAP do USA, Kanady či Brazílie, 
určitě si ověřte vstupní podmínky těchto 
zemí. 

TAP přepravuje psy a kočky starší dva- 
nácti týdnů. Pokud se jedná o menší 
plemeno, může cestovat s vámi na pa-
lubě. Podmínkou je, aby mazlíček spolu 
s ochrannou schránkou vážil maximálně 
osm kilogramů. Váš pes či kočka se do 
dané schránky (má stanovené maximál-
ní rozměry) musí pohodlně vejít. Detaily 
vám rádi vysvětlí odborní prodejci lete-
nek STUDENT AGENCY. 

Letenky TAP Air Portugal nakupujte na 
studentagency.cz. 

Chystáte se na cestu se svým domácím mazlíčkem?
Poletíte-li s TAP Air Portugal – třeba do Portugalska – není to 

žádný problém. A váš menší mazlíček, ať už pes či kočka, poletí 
s vámi přímo na palubě. Pojďme si říci, jak na to.

I PEJSEK MŮŽE LETADLEM

Videa můžete sledovat 
na YouTube kanále 

Dalibor Balut:

Těsně před dlouhou poutí
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Živá voda Modrá a Kovozoo
na Slovácku
V Uherském Hradišti můžete zažít hned 
dva netradiční zvířecí zážitky. První je 
podvodní svět Živá voda v obci Modrá, 
kde můžete pozorovat obrovské sladko-
vodní ryby v akváriích a velkém podvod-

ním tunelu, ve kterém plují ryby přímo 
kolem vás. Druhý zážitek je Kovozoo, 
obrovský areál se stovkami zvířat a soch 
vyrobených z kovového šrotu, kde 
najdete také staré dopravní prostředky 
nebo největší terárium s hady a pavou-
ky na Moravě.

Pokud máte rádi zvířata, určitě vás nejprve napadne zavítat
do nejbližší zoo. Velkou výhodou je, že do zoologických zahrad 

během zimy chodí jen minimum lidí a můžete si v klidu
projít všechny výběhy. Nevýhodou ale je, že spousta zvířat 

bude schovaná a neuvidíte je. Jsou ale i místa, kde si můžete 
užít netradiční setkání se zvířaty celoročně.

TEXT: Kristýna Turynová    FOTO: Úžasná místa v Česku

Kontaktní zoo ve svíčkárně Rodas 
v Praze
Pokud vás neláká pražská zoo a rádi 
byste zažili něco trochu jiného, zavítejte 
do kontaktní zoo ve svíčkárně Rodas 
v Šestajovicích na kraji Prahy. Za drob-
né vstupné tu dostanete krmení a mů-
žete s dětmi krmit kozy, koně, telátka, 
prasátka a další domácí zvířata. V zimě 
se můžete zahřát v místní kavárně nebo 
si vyzkoušet vlastnoruční výrobu svíček, 
mýdel nebo čokolády.

Farma Michael u Slapské přehrady
Statek je situovám v krásném prostře-
dí nedaleko Slapské přehrady, je to 
místo, kde se můžete doslova vrátit ke 
kořenům. Farma má vlastní ubytování, 
restauraci a ohrady s různými hospo-
dářskými zvířaty. Ráno si zde můžete 
v kurníku nasbírat čerstvá vajíčka 
na snídani, nakrmit ovce nebo krávy 
a organizují tu také projížďky na koních. 
Kromě péče o zvířata si zde můžete 
vychutnat tradiční farmářské pokrmy 
v místní restauraci. Areál je také oblíbe-
né místo k pořádání svateb.

Rezervace koní Převalského v Praze
Jedním z méně známých, ale velmi 
zajímavých míst v Praze je rezervace 
koní Převalského. Tento druh, který byl 
na pokraji vyhynutí, je nyní chován ve 
speciálních rezervacích a jednou z nich 
je právě pražská oblast Děvín. Kromě 

Výběhy na farmě Michael

ŠEST TIPŮ NA NETRADIČNÍ
ZVÍŘECÍ ZÁŽITKY V ČESKU

Kontaktní zoo Rodas v Praze

Živá voda v Modré Kovozoo v Uherském Hradišti

Koně Převalského na Děvíně
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samotných výběhů s koňmi nabízí 
lokalita krásné procházky po přírodě 
vrchu Děvín a Prokopského údolí, kde 
si můžete vychutnat klid a pohled na 
volně se pasoucí stáda.

Vlčí, rysí a jelení výběh na Šumavě
Pokud vás zajímají šelmy a divoká zvěř, 
pak byste neměli vynechat návštěvu 
výběhu vlků, rysů a jelenů v Národním 
parku Šumava. Vlčí výběh se nachází 
v blízkosti Srní a návštěvníci mají jedi-
nečnou možnost pozorovat tyto divoké 
šelmy v prostorném a přirozeném pro-
středí. Celý areál je uzpůsoben tak, aby 
návštěvníci mohli bezpečně sledovat 

zvířata z vyvýšené lávky. Rysí a jelení 
výběh s vyhlídkovými věžemi najdete na 
okraji obce Kvilda.

Obora Bílá v Beskydech
Poslední tip nás zavede do nádherné-
ho prostředí Beskyd, kde se nachází 
obora Bílá. Tento rozsáhlý přírodní areál 
je domovem jelenů, daňků a muflonů, 
které můžete pozorovat ve volné přírodě. 
Obora je ideálním místem pro klidnou 
procházku lesem, při které si můžete 
užít nádherné výhledy a sledovat divoká 
zvířata z bezpečné vzdálenosti. Obora se 
nachází přímo vedle skiareálu Bílá, takže 
její návštěvu můžete spojit s lyžováním. 

VÍCE NEŽ 1 200 DECH- 
BEROUCÍCH MÍST V ČESKU
Hledáte tipy na neobvyklá místa 
na výlety? Stáhněte si zdarma 
nejoblíbenější českou turistickou 
aplikaci Úžasná místa a objevte 
více než 1200 úžasných míst, 
o kterých jste nejspíš neslyšeli.

IG: uzasna.mista  

Vyhlídka na vlčí výběh na Šumavě

Vlčí vvýběh nedaleko Srní Obora Bílá
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Lukáši, vy jste dobrovolnické práci 
na Stezkách z lásky věnoval pěkný 
kus svého volna. Jak jste to zvládl?
Obecně trávím hodně času v přírodě, 
mám to rád, takže jsem jen spojil pří-
jemné s užitečným. Vždycky se snažím 
si program nějak přizpůsobit, třeba si 
vezmu už v pátek volno v práci, udělám 
si nějakou pěší túru, tak deset až pade-
sát kilometrů, poznávám nový kraj, jeho 
zajímavosti, památky. V pátek večer se 
připojím k dalším účastníkům, v sobo-
tu si to odmakáme a pak třeba ještě 
v neděli přidáme nějakou akcičku navíc. 
Je to taková víkendová aktivní dovolená.

Co vás na první akci zaujalo, že jste 
Stezkám z lásky doslova propadl?
Je to mix různých věcí. Například už to, 
že tam dělám něco smysluplného a ta 
práce má hned viditelné výsledky, je 
moc příjemné. Jako ajťák pracuju spíše 
hlavou, dívám se do monitoru a vý-
sledky nejsou hned vidět. Takže práce 
v přírodě je příjemná změna. Na mé 
úplně první brigádě jsme obnovovali 
historickou stezku mezi Kralupy nad 
Vltavou a Nelahozevsí, což byla jedna 
z největších akcí pro asi 120 lidí. Bylo to 

skvělé, ale na mě to bylo už trošku moc. 
Tak jsem se vydal na jinou akci na Vlčí 
horu, která byla komorní, jen pro deset 
lidí. A najednou jsem pochopil, že tento 
typ akce mi dává smysl. A upravil jsem 
si volný čas tak, abych mohl jezdit na 
Stezky z lásky pravidelně. 

Nejsou ajťáci spíše introverti, kteří 
společenský život moc nevyhle- 
dávají?
No to je předsudek, v každém oboru 
jsou přece lidé namíchaní. Určitě i v IT 

Lukáše Buriana z Prahy najdete na mnoha fotografiích
z projektu Stezky z lásky. Jako dobrovolník se loni zúčastnil

neuvěřitelných 15 brigád po celé zemi a objevil nová 
místa i nové přátele.

TEXT: Barbora Janečková    FOTO: Stezkyzlasky.cz

AJŤÁK LUKÁŠ NADŠENĚ
OPRAVUJE STEZKY Z LÁSKY

Lukáš s „evenťačkou" Svaťkou, která má 
na starosti pohodlí dobrovolníků

Brigáda na vyhořelé rozhledně Vlčí hora 
byla sice komorní, ale dala zabrat

Na akcích je zajištěn oběd i pití
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Berete to tak, že za sebou necháváte 
v přírodě nějaký odkaz?
Odkaz je asi silné slovo. Stezky z lásky 
nás učí, že společně dokážeme víc než 
každý sám. Život je krátký. Uvědomi-
li jsme si to velmi silně po odchodu 
předsedy KČT Jiřího Homolky, který byl 
týden před svou smrtí ještě někde na 
horách, a najednou už tu s námi není. 
On tu svůj odkaz určitě zanechal. 

Co budete dělat přes zimu, kdy jsou 
brigády pozastavené?
V zimě se mi do přírody tolik nechce. 
Nejde o to, že je chladno, ale že dny 
jsou moc krátké. Chodit potmě někde ve 
sněhu, kde to člověk nezná, může vést 
jen k nějakému zbytečnému zranění. Ale 
za chvíli tu bude jaro. A vrátím se nejen 
do přírody, ale doufám, že i na další 
akce Stezek z lásky. 

Co byste vzkázal čtenářům, kteří
svou účast na projektu teprve
zvažují?
V první řadě se toho nebojte. Navštivte 

webové stránky stezkyzlasky.cz, najděte 
si akci, která vám bude blízká a přidejte 
se k nám. Pořád se připojují noví lidé, 
většina účastníků jsou nováčci, není 
se čeho obávat. Nikdy v tom nebude-
te sami. V tomto jsou Stezky z lásky 
jedinečné. 

jsou lidé méně družní a nepřizpůsobiví, 
taky je znám. Ale pro mě jsou na Stez-
kách z lásky nejdůležitější právě lidé, 
kteří tam jezdí pomáhat. Dostanu se 
mimo svou sociální bublinu, vyslechnu 
si zajímavé příběhy, trávím čas s lidmi, 
které bych jinak nikdy nepotkal. Koor-
dinátorky Míša a Sváťa pokaždé vytvoří 
skvělou atmosféru a jsem přesvědčený, 
že bez jejich nadšení by byl ten projekt 
jen poloviční. A není tak určitě náhoda, 
že pokaždé uděláme více práce, než je 
původně naplánováno.

Je ta práce fyzicky náročná nebo se 
může zapojit každý podle svých mož-
ností? A co když nevyjde počasí?
Nejde vůbec o to, že by se měl člověk 
strhat. Pro každého se najde nějaká 
práce, kterou zvládne. Někdo kope 
krumpáčem nebo řeže pilou, někdo 
natírá zábradlí nebo odklízí větve. Hlavní 
je se nebát a jít do toho. Příroda a hory 
zvláště vás nabijí energií. Někdy jsme 
měli opravdu špatné počasí, třeba v Kr-
konoších byla viditelnost tak 20 metrů, 
na hřebenech byl silný vítr. Ale jak se 

říká, neexistuje špatné počasí, pouze 
špatné oblečení. V těch nepříznivých 
podmínkách se navíc ukazuje charak-
ter lidí, co tam jsou, je to povzbudivé, 
inspirativní. A nakonec se vždycky nějak 
vyčasí a práci uděláme. Nebo ji dodělá-
me příště.

Pomáhá vám projekt vyčistit si hlavu 
od běžných starostí?
Určitě ano. Nemusím nikoho vést, řídit, 
řešit problémy ani nikomu říkat, co má 
dělat. V pátek večer se potkáme, ope-
čeme buřty, někdy se zpívá s kytarou, 
vyprávíme si, všechny příběhy a historky 
máme z první ruky. V sobotu po snídani 
vyrazíme společně do práce. A je jedno, 
kdo jste a co děláte v běžném životě, 
jestli jste tu poprvé nebo už tu máte 
známé. Jestli žijete ve městě nebo na 
vesnici. Často se do akcí zapojují místní 
lidé, studenti nebo třeba starostové, lidé 
z Klubu českých turistů nebo správci 
národního parku. Spojuje nás to, že 
chceme dělat pro přírodu něco smy-
sluplného. Nikdy jsem nezažil nějaký 
konflikt. 

Rozebírání nářadí v sobotu ráno Na akcích je možnost vyzkoušet všechny 
možné druhy práce

JAK PROBĚHLY DVA ROČNÍKY 
STEZEK Z LÁSKY?
Projekt zaměřený na obnovu tu-
ristických tras založili v roce 2023 
Klub českých turistů, Kofola a Re-
gioJet. Za rok a půl projekt přivedl 
dohromady téměř 700 dobrovol-
níků, kteří během 33 akcí opra-
vili pozoruhodných 45 kilometrů 
turistických tras po celé ČR. Rok 
2024 se nesl ve znamení rekordů 
– od největší akce se 120 účast-
níky v Nelahozevsi, přes nejvýše 
položenou brigádu na Lysé hoře až 
po nejnáročnější akci v Krkonoších 
za nepříznivého počasí. Přidejte se 
také a zažijete skvělou atmosféru...

AKCE na novou sezonu
se brzy objeví na 
stezkyzlasky.cz/ 

pridejte-se

www.stezkyzlasky.cz 
FB: Stezky z lásky

YOUTUBE KANÁL,
kde si můžete prohléd- 
nout videa z nejlepších 
akcí Stezek z lásky.

Srdcař Klubu českých turistů Jiří Homolka na 
první akci Stezek z lásky
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Při cestě do zemí EU (včetně Sloven-
ska) potřebuje váš zvířecí mazlíček pro 
vycestování čip, platné očkování proti 
vzteklině, veterinární osvědčení nebo 
platný pas zvířete v zájmovém chovu, 
který je v zemi, do níž cestujete, uzná-
ván. (V některých zemí jsou určitá ple-
mena zakázána.) Potvrzení o odčervení 
potřebujete, pokud cestujete do Finska, 

Irska, Severního Irska, Norska nebo na 
Maltu. Tyto požadavky se vztahují i na 
asistenční psy. Zákaz cestování za hra-
nice platí pro štěňátka do tří měsíců!

Pokud plánujete s pejskem k moři, zjis-
těte si, na které pláže se psem můžete. 
Ne všude je povolen pohyb psů na pláži 
a jejich koupání v moři. 

Doporučujeme vždy před cestou ověřit 
pravidla země, do které cestujete, zda 
neobsahují další omezení nebo poža-
davky. A také se informovat u svého 
veterináře – například při cestách do 
Středomoří je dobré použít pipetu proti 
srdečním červům.

Věřte, že starosti před cestou vám pejsci 
oplatí svou radostí a vděčností. Vždyť 
co může být víc než trávit s páníčky 24 
hodin denně, užívat si výlety a dostatek 
času v době dovolené. 

Ani doprava není velký problém. V autě 
by měl mít kvůli bezpečnosti klec, 
cestovat v mříží odděleném kufru nebo 
minimálně být v postroji a připnutý 
k sedadlu. Pohodlné je cestování 
vlakem (každá společnost má svoje 
pravidla) a přepravovat mazlíčky lze 
i leteckou dopravou. Většinou platí, že 
velká plemena cestují v přepravních 

boxech v zavazadlovém prostoru; malá 
plemena (a kočky) v plastových nebo 
látkových přepravkách s páníčkem na 
palubě. Vždy se ale informujte o pravi-
dlech u konkrétní letecké společnosti, 
mohou se lišit.

Pokud se tedy rozhodnete vyrazit na do-
volenou se psem, u nás v Česku existuje 
spousta možností, jak si dovolenou 
se svým čtyřnohým členem rodiny 
užít. A nepotřebujete řešit nic víc, než 
jestli do ubytovacího zařízení můžou 
i psi a můžete vyrazit. Na webových 
stránkách hotelů a kempů si ověřte výši 
poplatku za psa (bývá většinou od 50 
do 150 Kč). V Česku patří k oblíbeným 
destinacím pro dovolenou se psem Šu-
mava, Beskydy, Krkonoše, Jeseníky, jižní 
Čechy, ale i Vysočina. Vlastně můžete 
téměř kamkoliv.

Oblíbené je i sousední Slovensko, ale 
pozor na pravidla pohybu psů v Tatrách! 
Po značených turistických cestách 
můžete chodit jen se psem, který má 
náhubek a je na vodítku. Při nedodržení 
tohoto nařízení hrozí pokuta.

Rádi byste vyjeli na dovolenou, ale nemáte hlídání pro svého 
pejska? Dát ho na týden do psího hotelu? To byste mu přece 
neudělali... To ale vůbec není třeba. V dnešní době už je drtivá 
většina hotelů „pet friendly”, a tak si výlet za hranice všedních 

dnů můžete užít pěkně spolu.

TEXT: Marta Dlouhá, dovolena.cz    FOTO: dovolena.cz

UŽIJTE SI DOVOLENOU 
SE ČTYŘNOHÝM PARŤÁKEM

Miláčci rychle zjistí, že slaná voda se nepije, 
ale je báječná na hraní

Chorvatsko je autem nejsnadněji dostupná a tedy i nejoblíbenější destinace Čechů

Nebojte se vzít svého mazlíčka s sebou

Tipy na vhodné 
zájezdy najdete zde: 
www.dovolena.cz/ 
dovolena-se-psem
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Tam i zpět, včetně všech poplatků.
Cena a podmínky jsou platné v době tisku.

 3534 CESTOVÁNÍ  | CESTOVÁNÍ  | 

Se svým parťákem můžete letět prak-
ticky do většiny zemí EU, záleží ale na 
podmínkách leteckých společností. 
Přeprava je závislá na více faktorech 
– například musí být splněny rozměry 
a váha psíka i s přepravním boxem, zda 
už je na palubě jiné zvíře a podobně. 
O přepravu zvířátka je tedy nutné po-

žádat s dostatečným předstihem ješte 
před zakoupením letenky (minimálně 
72 hodin předem). Vždy se informujte na 
podmínky u konkrétní letecké společ-
nosti. Komplikovanější už by to bylo pro 
bernardýna, který by musel cestovat 
v přepravce v nákladním prostoru.

Pes musí mít svůj pas, platná očkování 
a odčervení (více informací najdete na 
stránkách Státní veterinární správy).

Vyloženě „dog friendly” jsou evropská 
města Berlín, Řím, Paříž, Milán, Amster-
dam, Kodaň, Madrid, Helsinky, Tallin 
nebo Stockholm, kde jsou psi vítáni 
v kavárnách, restauracích i v hotelech. 

Doporučujeme však ověřit si podmínky 
ubytování předem. Ve městech najdete 
spoustu parků, ale ne všude jsou spe- 
cializované psí výběhy, jako je tomu 
u nás. V Barceloně najdete i pláž pro 
psy. Dbejte všude na místní pravidla 
a voďte pejsky na vodítkách.

Létání s mazlíčky zase tak komplikova-
né není, nemusíte se obávat a klidně je 
vezměte s sebou na cesty. 

Obecně platí, že malým plemenům psů je umožněno letět
za určitých podmínek na palubě s vámi. Není to pro ně tedy 

žádný velký stres – vždyť páníček je jim nablízku. 

Voda je v Římě na každém rohu

LÉTAT MŮŽOU I MAZLÍČCI

I takto to jde v Amsterdamu...

Přepravní taška 
vhodná na palubu

	 Barcelona od 1 254 Kč z Vídně
	 Řím od 1 251 Kč z Vídně
	 Amsterdam od 3 257 Kč z Prahy
	 Kodaň od 2 391 Kč z Prahy

Levné
letenky
do celého
světa

studentagency.cz

letenky
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Pečujeme o domácí mazlíčky 
v Sydney už třetím rokem.  

 Náš oblíbený svěřenec Bruce

Asi bychom mohli začít krátkým vysvět-
lením, co vlastně znamená petsitting. 
Jde o službu, která má své specifické 
kouzlo – místo toho, aby zvířátka trávila 
čas v psích hotelech, „přestěhujeme“ 
se my, pet sitteři, přímo k majitelům 
a staráme se o jejich mazlíčky v jejich 
vlastním prostředí. Mazlíček zůstává 
v bezpečí svého pelíšku, zatímco ma-
jitelé mohou s klidem vyrazit na cesty, 
vědomi si toho, že o vše potřebné – od 
péče o mazlíčka až po domácí povin-
nosti – se postaráme my.

Pro nás je to především způsob, jak 
propojit naše dvě největší vášně: lásku 
ke zvířatům a cestování. Naše cesta za-
čala, když jsme před třemi lety, během 
našich dobrodružství po Asii, Novém 
Zélandu a Austrálii, objevili video, které 
tento životní styl popisovalo. Už od 
prvního okamžiku jsme věděli, že tohle 
je ono – cesta, která nám dokonale 
sedí a vystihuje naše hodnoty. Stačilo 
si sbalit odvahu a pustit se do toho. 
První zkušenosti nás jen utvrdily v tom, 

že jde o činnost, která přináší opravdové 
naplnění.

Jak to celé funguje? Kupodivu celý 
proces není nijak složitý. Na specializo-
vaných serverech si vyberete nabídku, 
která vás zaujme, nebo naopak majitel 

Adéla s fenkou Fox, o kterou jsme se starali 
přes měsíc a půl

TEXT a FOTO: Adéla Bednářová, Roman Ctibor 

Petsitting pro nás není práce, ale životní styl plný radosti
a objevování. Před třemi lety jsme se rozhodli spojit svou

lásku ke zvířatům s vášní pro cestování. Dnes v australském 
Sydney hlídáme domácí mazlíčky a získáváme jedinečné

zážitky z různých míst a domácností. To nám umožňuje poznávat 
jiné kultury, lidi i životní styly zvířat a jejich majitelů.

S KUFREM ZA PSÍM PELÍŠKEM
Jak spojit lásku ke zvířatům s cestováním
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osloví vás. Navážete kontakt, domluvíte 
si schůzku nebo videohovor, a pokud 
vše „klapne“, obě strany se mohou těšit 
na své dobrodružství. Kromě úžasných 
zvířecích společníků je pro nás na pet- 
sittingu nejlepší příležitostí cestovat po 
světě, potkávat nové lidi, obje-
vovat různé kultury a nahlížet 
do rozmanitých domácností 
a jejich jedinečných zvyklostí.

Každý nový klient, každý nový 
domov nám přináší unikátní 
zážitky a vzpomínky. V součas-
nosti působíme v australském 
Sydney, kde máme štěstí užívat 
si krásy tohoto nádherného 
města a potkávat nespočet 
zajímavých lidí, pro něž jsou 
jejich mazlíčci doslova členy rodiny 
a udělají pro ně skoro cokoliv. Místní 
neváhají investovat do služeb, které jsou 
řekněme nadstandardní – psí školky, 
mobilní kadeřníci, taxi služby pro psy, 
wellness centra a dokonce i pořádání 
oslav a večírků pro čtyřnohé přátele.

Každý majitel má svůj recept, jak udělat 
svého mazlíčka šťastným. Zvířátka nás 
svými zvyky často pobaví a přinesou 
situace, které zůstávají v paměti. Jednou 
jsme pečovali o papouška, který nešel 
spát, aniž by mu někdo před spaním 
zazpíval jeho oblíbenou písničku „You 
Are My Sunshine“. Jindy jsme dostali 
kabriolet, aby si pejsek mohl užít cestu 
do svého oblíbeného parku s větrem 
v kožíšku. A když Roman musel na pár 
dní pracovně odjet naším autem, majite-
lé mě a Noodle (pejsek) dokonce platili 
Uber, abychom pejskovi nepřerušili 
rutinní výlet na pláž. Co myslíte, mazlíci 
v Sydney se nemají vůbec špatně, že?

Naší hlavní rolí v každé domácnosti je 
starat se nejen o dům, ale především 

získávat nová přátelství – jak s maji-
teli, tak hlavně se zvířátky. Je krásné 
sledovat, jak se nám především pejsci 
postupně otevírají a stáváme se součás-
tí jejich „smečky“. Někteří nás nejprve  
zkoumají a drží si odstup, ale po  

několika dnech už vrtí ocasem, nosí 
nám své hračky a dopřávají nám tu 
největší důvěru. Loučení je vždy trochu 
smutné, ale radostné na tom je, že 
nás pak často nadšeně vítají, ať už jde 
o opakované hlídání nebo jen náhodné 
setkání v parku.

Jednou jsme pečovali
o papouška, který nešel
spát, aniž by mu někdo

před spaním zazpíval jeho
oblíbenou písničku.

Hlídání zvířat přináší i řadu zážitků, 
třeba jízdu kabrioletem

Okolí Sydney nabízí při venčení 
psů nádherné scenérie

Papoušek si užívá imitaci deštného pralesa
v letních parných dnech
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Umíte si představit takový styl cesto-
vání, nebo byste rádi využili tuto službu 
pro svého miláčka? V Česku se o petsi-
ttingu pomalu rozšiřuje povědomí a na 
zahraničních stránkách, jako je Trus-
tedHousesitters.com, občas najdeme 
nabídky i z České republiky. Všímáme 
si také, že vzniká pár českých webů 
zaměřených na tuto službu. Pokud byste 
hledali někoho na hlídání, doporuču-
jeme vybírat pečlivě, sjednat si osobní 
schůzku, ověřit si zkušenosti a přečíst si 
recenze od předchozích klientů. S tro-
chou štěstí najdete „tu pravou“ hvězdu, 
která zahrne vaše zvíře a domov láskou.

A pokud by vás lákala samotná cesta 
petsittera, neváhejte a udělejte první 
krok! Můžete se těšit na spoustu zážitků 
a úžasných míst, na kterých budete 
obklopeni zvířecí láskou. Samozřejmě, 

časté cestování a změny prostředí 
vyžadují dobré plánování a schop-
nost rychle se přizpůsobit. Ačkoli to 
může být někdy náročné, pro ty z vás, 
kteří mají dobrodružnou duši, to přináší 
spoustu radosti. 

My sami se hodláme nadále věnovat to-
muto životnímu stylu, který nám přináší 
nejen mnoho přátel a nezapomenutel-
ných momentů, ale i cenné pracovní 
zkušenosti a příležitosti k osobnímu 
růstu. I když se mazlíčci, o které se sta-
ráme, neustále mění, něco zůstává stále 
stejné: naše láska ke zvířatům a vášeň 
pro cestování. 

Žijí aktivně a s vášní pro cestování po světě přináší do každého 
domova klid a bezpečí. Spojují péči o domácí mazlíčky s dob-
rodružstvím, zatímco jejich majitelé jsou na tom svém – každé 
setkání pro nás znamená nový příběh.                                      

IG: bohominding, FB: Bohominding

ADÉLA BEDNÁŘOVÁ A ROMAN CTIBOR

Ginger užívající si pohodu domova a společ- 
nost petsittera, zatímco jeho majitelka cestuje

Sledujte náš Instagram 
a neunikne vám nic ze 

zábavného života austral-
ských mazlíčků: 

Tuto stránku poskytuje STUDENT AGENCY a RegioJet neziskovým organizacím bezplatně.

V posledních letech ale stále více cílí na 
bezprostřední záchranu, díky níž změnili 
lidé ze spolku život stovkám týraných 
a opuštěných psích trosečníků. Další 
řady spokojených psích miláčků tvoří 
ti, jež našli své milující rodiny na akcích 
organizovaných či spolupořádaných 
tímto spolkem. 

To ale neznamená, že aktivit a práce 
kolem útulkových pejsků ubylo, ba 
naopak. Dočasky.cz budují komunitní 
centrum pro psy a lidi – Psí ostrov. 
Místo, kde se psí ztroskotanci mají čas 
znovu nadechnout, zapomenout na 
křivdy a najít ztracenou důvěru v člo-
věka. A zároveň místo pro setkávání se 
zajímavými lidmi, kteří svůj život zasvětili 
záslužné práci pro jiné – výcvikáři, zá-
chranáři, canisterapeuty, psími psy-
chology, zkrátka těmi, co nám ostatním 
mají co říct a předat, aby byl život náš 

a našeho psa pohodovější, naplněnější 
a šťastnější. Maják Psího ostrova se blíží 
dokončení.

Zaujala vás myšlenka komunitního 
centra Psí ostrov a chcete se dozvědět 
víc? Nebo snad přiložit ruku k dílu tím, 
co umíte a co vás baví? Nebo dozrál 
ten správný čas, aby se vaše rodina 
rozrostla o čtyřnohého člena? Dočasky.
cz pořádají různé akce pro veřejnost, 
na kterých můžete podpořit psí tro-
sečníky, některého si vyhlídnout a také 
se pobavit s celou rodinou. Sledujte 
Facebook, ať vám žádná akce v novém 
roce neunikne. 

Spolek Dočasky.cz už jedenáct let podporuje psy zapomenuté 
v útulcích po celé ČR i na Slovensku. Zároveň buduje

důstojné zázemí pro pejsky čekající na svou novou rodinu 
a místo pro setkávání lidí se společným zájmem – Psí ostrov.

www.docasky.cz     FB/IG: Docasky.cz

Veřejná sbírka: 2601143882/2010

PODPOŘTE
PSÍ TROSEČNÍKY

Roman s fenkou Darcy, kterou hlídáme 
několikrát do roka

Vize komunitního centra
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První společný rok v našem domově na 
čtyřech kolech, dodávce VWT4 lásky-
plně zvané Dyea, se bez pochyb zapsal 
hluboce do našich srdcí. A jaký byl? 
Kdybych to chtěla shrnout pouze něko-
lika slovy, volila bych – zajímavé, skvělé, 
rozmanité, vtipné, poučné a náročné 
zároveň. Ale pojďme se na to mrknout 
od začátku. 
 
O koupi psa jsme přemýšleli už od té 
doby, kdy jsme se s Danielem poznali, 
jen nikdy nebyl ten správný čas. Na 
svých cestách jsme potkávali řadu 
cestovatelů, které doprovázeli hafani 
různých ras – velcí, malí, hubení, tlustí, 
krátkosrstí či huňáči. Začali jsme pro-
bírat, jaké plemeno by se hodilo k nám 
a našemu stylu života, což nám zabralo 
řadu následujících let. Různě se obmě-
ňovali zvolení favorité, jediné, co vždy 
zůstalo stejné, že chceme psa vyššího 
vzrůstu, alespoň nad kolena a rozhodně 
nic kabelkového typu. 

Jednoho dne vše zapadlo jako skvěle 
poskládaný tetris a 7. prosince 2023 
jsme si jeli pro nového člena našeho 
cestovatelského týmu, pro štěně bílého 

švýcarského ovčáka, které už jménem 
dostalo do vínku dobrodružství a pří-
chuť cest. Nazvali jsme ho Indiana 
Vučko Sionella. Indiana samozřejmě 
podle nesmrtelného Indiana Jonese, 
který si vlastně vtipně převzal jméno 
od svého psa. Vučko zase ukazuje naši 
lásku k balkánským zemím. Vlk Vučko 
byl maskotem zimních olympijských her 
v Sarajevu 1984 a v překladu znamená 
malý vlk. Jak trefně jsme zvolili, nám 
došlo až při putování Balkánem, kdy 

Život na cestách je plný poznávání nových míst, lidí, kultur
a přináší zajímavá a mnohdy neočekávaná dobrodružství.

Pořízení čtyřnohého parťáka nám k tomu přidalo ještě další 
rozměr po všech stránkách.

TEXT: Jindra Dubská Caháková    FOTO: Daniel Dubský

SLASTI A STRASTI
CESTOVÁNÍ S HAFANEM

Jedna z mnoha výprav k oceánu.
Phare De La Coubre, Francie

Skvělé ochlazení v parném létě.
Ledena Pečina v NP Durmitor, Černá Hora
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Nocování na divoko je na Balkáně
pohoda. NP Durmitor, Černá Hora

místní se zájmem označovali Vučka jako 
bílého vlka. Sionella je název chovatel-
ské stanice.

Bílá plyšová koule se stejně jako my 
v Čechách moc neohřála a vy-
razila s námi koncem prosince 
za svým prvním dobrodružstvím 
do Francie. První dlouhý přesun 
zvládnul Vučko na výbornou 
a od té doby se nic nezměnilo, 
jen příliš mnoho serpentin občas 
dokáže pozlobit jeho žaludek.  
Jinak s jízdou nemá problém 
a umí někdy potřebné delší pře- 
jezdy využít k vydatnému odpo-
činku a nabrání sil. Ve Francii si 
nadělal mnoho psích i lidských kamará-
dů, naběhal nespočet kilometrů po vini-
cích, kde se plně projevila jeho vášeň ke 
kousání větví všech velikostí, která hra-
ničí až s nezdravou závislostí. Zamiloval 
si stejně jako my procházky po plážích 
i plavání ve vlnách oceánu, jen chvilku 
trvalo, než mu došlo, že slaná voda není 
nejlepší volba na doplnění tekutin.

Přestože Vučko byl jako asi každé štěně 
zásobárna energie na rozdávání a stále 
je, hned pochopil, že jsou chvíle, kdy 
musí zklidnit a zaujmout stoický postoj 
k situaci. Proto s námi mohl jezdit po 
návštěvách a dokonce i po přednáš-
kách, při kterých na začátku zalehl 
a probral se až s potleskem. Ze západu 
jsme ho vzali na východ, léto a část 
podzimu jsme společně strávili nejen 
v Černé Hoře. Z ledního medvídka se 
stal skvělý horal zvládající po našem 
boku zdolávat i ty nejnáročnější treky 
s přehledem horského vůdce, jen po 
paničce získal trochu strach ze vzduš-
nějších pasáží. Naše obavy z pouličních 
a toulavých pejsků Balkánu vzaly rychle 
za své, když jsme viděli, jak Vučko bez 
problémů navazuje kontakty a správně 

vyhodnocuje situace, kdo o kamarádství 
stojí a kdo ne. Jen s hlídacími a paste-
veckými psy jsme byli obezřetnější. Aby 
si mohl bezpečně užívat veškerá setká-
ní, nechybí mu samozřejmě nezbytná 

očkování a přihodili jsme pipetu proti 
srdečním červům, která se doporučuje 
pro balkánskou oblast.

Že dodávku považuje za svůj domov, 
jasně ukázal tím, že kde zaparkujeme, 
tam si vymezuje své teritorium a umí 
silným zaštěkáním upozornit na zvané 
i nezvané návštěvy. Ale umí vyloudit 
i pubertální fistulku, když vyzývá ke hře 
především sympatické fenečky. Stal se 
naším skvělým společníkem a jasně 

Velký asistent při práci na vinicích.
Oblast Cognac, Francie

Výlety k oceánu přinášely nové kamarády.  
Île de Ré, Francie

Zamiloval si i plavání
v oceánu. Jen chvilku trvalo, 

než mu došlo, že slaná 
voda není nejlepší volba 

na doplnění tekutin.
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prokázal, že vášeň pro cestování mu 
koluje v žilách stejně jako nám. Proto 
jsme mu rychle odpustili jeho způsob 
ranního buzení, kdy při našem prvním 
zavrtění skáče do postele a čumákem 
nám pomáhá otevřít oči. Zcela jsme se 
smířili, že bílé chlupy z jeho bohaté srsti 
máme v podstatě všude, obtisknutá 
tlapa je jen vkusný doplněk oblečení 
a mokrý pes nesmrdí, ale jde o pouhý 
odér šťastného psa. Rybaření je s ním 
náročné, protože třpytky padající do 
vody ho přitahují víc než samotné ryby, 
pro které jsou určeny. Jsou sice místa, 
kam není vstup psům povolen, ale s tím 
se dá dopředu počítat.

Mnozí nás od koupě psa odrazovali –  
je to starost, bude vás omezovat, neve-
jdete se do dodávky apod. Nějaký sle-
dující jednoho našeho rozhovoru nám 
dokonce napsal ironicky, že bez psa 
bychom nebyli moderní a trendy. My 
máme po roce s Vučkem zcela jasno – 
jsme stále stejní, jen šťastnější, že jsme 
si splnili společný sen, vybrali si skvělé 
plemeno pro nás a získali úžasného 
parťáka, který přináší víc radosti než 
starostí. 

Manželé, parťáci, spřízněné duše, cestovatelé, dobrodruzi, milov-
níci přírody, které od začátku spojuje stejná vášeň, poznávat svět 
na vlastní pěst. Seznámili se v Černé Hoře a od té doby společně 
procestovali a navštívili 59 zemí, další na ně stále čekají a některé 
je volají znovu zpět.                  IG: travelbeatcz, FB: travelbeat.cz 

JINDRA DUBSKÁ CAHÁKOVÁ a DANIEL DUBSKÝ

Výhled na údolí řeky Pivy, Černá Hora

Pro aktuální termíny
přednášek sledujte
www.travelbeat.cz

Tenhle moment se pro ni stal začát-
kem cesty za životem podle vlastních 
představ. Film vstoupí do českých kin 
30. ledna 2025. 

Kristýna je obyčejná mladá žena, která 
se po většinu života pokouší naplnit 
očekávání svého okolí. „Kristýna je až 
příliš hodná. V průběhu filmu si ale 
osvojí důležitou lekci – naučí se být 
hodná nejen na ostatní, ale i sama na 
sebe,“ říká herečka Martina Babišová. 

Zápornější roli si ve filmu střihl Adam 
Mišík, který ztvárnil Filipa. „Líbilo se mi, 
že role, kterou hraji, není úplně kladná. 
Filip je takový hajzlík, a to mě na něm 
baví,“ popisuje Mišík. Naopak Kryštof 
Bartoš, představitel Tomáše, vidí ve své 
postavě spříznění: „Mám na něm rád, že 

je občas trochu drzý a zároveň takový 
lehce ‚cheeky‘. Myslím, že v tomhle 
směru máme něco společného, sdílíme 
jakousi bouřliváckou minulost i proces 
dospívání.“

Film Holka od vedle se natáčel na růz-
ných místech České republiky, včetně 
Soběslavi, která filmu propůjčila nejen 
malebné kulisy, ale také autentickou 
atmosféru maloměsta. „Měli jsme velké 
štěstí na podporu místních obyvatel. 
Byla to úžasná zkušenost, natáčet na 
malém městě je opravdu příjemné,“ 
vzpomíná producent Pavel Vácha. Atmo-
sféru natáčení ještě podtrhly humorné 
okamžiky, například když soběslavský 
starosta na chvíli „předal“ svou kancelář 
Milanu Šteindlerovi, který ve filmu ztvár-
ňuje starostu. „Byla to zábava a zároveň 
milé gesto,“ dodává Vácha. 

Malé město má svoje kouzlo, ale někdy je potřeba udělat krok 
do neznáma. Nový český film Holka od vedle ukazuje, 

že právě ten první krok bývá nejtěžší. Pro hlavní hrdinku 
Kristýnu to znamenalo nastoupit do žlutého autobusu

a opustit bezpečí maloměsta.

ROMANTICKÁ KOMEDIE,

Milan Šteindler

která vás rozesměje i dojme

Martina Babišová

TEXT: Marei Horovitzová    FOTO: Vojtěch Resler
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Píšeme
   Pro vás...

www.mfdnes.cz  www.jenprocasopisy.cz

Čtení na každý den

MFMF
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Co se zrodí za myšlenky v hlavě 
člověka, že se vydá se dvěma koňmi 
a třemi psy na tak dlouhou pouť? 
Na tuto otázku už sám sobě odpovídám 
docela dlouho. Mám za sebou asi pět 
delších cest, i když ne s tolika zvířaty 
najednou. A vždycky to trvá týden, dva, 
než na cestě začnu opravdu žít tou 
přítomností. Přestanu postrádat věci, 
které jsem nechal doma. Pak se to pře-
pne, přizpůsobím se situaci a už si zase 
neumím představit, že se vrátím k tomu 
pohodlí a materiálnímu životu. Takže 
hledání nějaké hranice toho, co dokážu 
zvládnout, je jedním z důvodů, proč 
jsem se vydal na cestu. Chci být jako 
člověk odolnější, přežít s minimem věcí 
a nehroutit se, kdybych někdy o všech-
no přišel. Tři tisíce kilometrů tam a pak 
zase zpátky, to je dost času přemýšlet 
o životě.

Ten zvěřinec je součástí plánu?
Koně ani psy bych nikomu na tak dlou-
hou dobu nesvěřil. Před lety jsem pořád 
pracoval v lese a neměl jsem na zvířata 
čas, což jsem si uvědomil, až mi jeden 

pes umřel. Od té chvíle se snažím věno-
vat zvířatům plnou pozornost, a k tomu 
je společné putování úplně ideální. 
Navíc koníci unesou nějaký náklad. 
Minimálně musím mít vždy granule  
pro psy na tři až čtyři dny, kdybych  

V den odjezdu

Od října loňského roku putuje Jakub Drábek po jedné
ze svatojakubských stezek směrem do španělského Santiaga 

de Compostela. Je to blázen, nebo hrdina, když si na cestu vzal 
celý svůj zvěřinec? To zatím neví ani on sám.

Síň osvobození ve městě
Kellheim, Německo

TEXT: Barbora Janečková    FOTO: Jakub Drábek

POUTNÍK JAKUB
S PĚTI ZVÍŘATY

se chce naučit žít ze dne na den
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Setkání s českými
 fanoušky v Německu

Černý les na hranici 
Německa s Francií

nenašel žádný obchod. Koně se od 
večera do rána pasou a kupuju jim jen 
vločky a ovoce. 

Je větší potíž uhlídat tři psy nebo dva 
koně?
Zatímco zdravého psa neutaháte, i když 
celý den běhá, bojuje s jinými psy nebo 
vyvádí blbosti, u koní musíte pořád mys-
let na to, aby si nezranili nohy, neotlačilo 
nebo neodřelo je sedlo s nákladem, to 
by byl průšvih. V nejhorším 
případě by pro nás musel 
přijet karavan, protože tři psy 
ještě nějak vlakem přepravíte, 
ale dva koně? Takže jsem  
jim pořídil i speciální drahé  
chrániče na kopyta, zatímco  
já jsem si slepil staré boty. 

Představíte nám svoji zvířecí 
družinu?
Mám dva československé 
ovčáky, desetiletou Rozinku 
a šestiletého Manýska, a Bowie je tříletý 
belgický ovčák. Goliáš je velký kůň zvyk-
lý na práci v lese, plemeno českomorav-
ský belgický kůň a má sedm let. A pak 
s námi jde menší koník, taktéž sedmile-
tá Pollynka.  

Máte nějaký konkrétní cíl?
Jdeme po červené svatojakubské stezce 
do Santiaga de Compostela, ale primár-
ním cílem není někam dojít, ale strávit 
co nejdelší dobu, ideálně tak rok, na 
cestě. Šel jsem přes Německo, Francii 
a pak nás čeká přechod Pyrenejí, z toho 
mám trochu strach. Někdy nás potrápí 
i namrzlý most nebo kluzké schody. 

Vyrazil jste na cestu v říjnu. Není 
putování přes zimu náročnější než 
v létě?
Pro zvířata je to určitě lepší, já teď už 
občas mrznu, to je pravda. Ale v letním 

horku se se zvířaty chodit nedá, takže to 
musím nějak vydržet. Pro ně je ideální 
teplota kolem nuly.

Kolik času vám denně zabere rutinní 
servis?
Nastrojení a vystrojení koní, sbalení 
a rozbalení stanu, kuchyně, to je asi tak 
na hodinu práce ráno a hodinu večer. 
Náklad z koní vždycky shodím ještě ko-
lem oběda, aby si odpočali. Po snídani 

jdeme 10 až 15 kilometrů, pak si někde 
zastavíme na oběd, koně se napasou. 
Pak jdeme zase asi 10 kilometrů a večer 
všechno zase kompletně rozbalím. 
Pokud nepřespíme u někoho ve stájích 
nebo jiném přístřešku, psi spí se mnou 
ve stanu. Musel jsem si pořídit po cestě 
větší model, nešetřím ani na spacáku 
a karimatce. Dobře se vyspat je základ. 
I když teda deštivý týden s mokrými psy 
ve stanu byl celkem zážitek. 

Jak cestu financujete?
Mám nějaké úspory a rezervu pro 
případ nouze. Začal jsem tvořit krátká 
videa na Facebook a Tik Tok, občas 
mi někdo přispěje. Natáčím i z dronu, 
aby to bylo zajímavější. Po cestě hraju 
na kytarku jen tak do klobouku, můžu 
občas svézt na koni nějaké děti v parku, 
uvidíme. Spím pod stanem, jím hlav-
ně vajíčka a občas mě někdo nechá 

Někdo má pocit, že jsem
blázen, jiné lidi inspiruju
a bavím a mnoho úplně

cizích lidí, kteří mě sledují,
mi nabídlo svou pomoc.



Interview Interview  55LIFESTYLE  | 

osprchovat a oprat si oblečení. Kupuju 
jen jídlo, granule a maso, což stojí 10 až 
15 tisíc měsíčně. Proto jsem za každý 
příspěvek vděčný.
 
Do jak velkého batohu se vám podaři-
lo sbalit to, co opravdu potřebujete?
Teď mám celý svůj život nabalený ve 
stolitrovém batohu. Mám s sebou jen 
jedny kalhoty, takže i v zimě v trenkách 
čekám, než uschnou, je to celkem bo-
jovka. Občas přijde pomoc z nečekané 
strany. Jedna moje fanynka si přečetla 
o těch mých slepovaných botách a kou-
pila mi nové. I takové věci se mi stávají, 
když sdílím své postřehy a videa na 
internetu. Někdo má pocit, že jsem blá-
zen, jiné lidi inspiruju a bavím a mnoho 
úplně cizích lidí, kteří mě sledují a píšou, 
mi nabídlo svou pomoc. Cítím mnohem 
intenzivnější zájem než dříve. 

Natáčet na mobil, obsluhovat dron 
a hlídat pět zvířat najednou, to musí 
být náročné?
Určitě by mi druhý člověk hodně po- 
mohl s natáčením, hodila by se i men-
tální podpora na dlouhé cestě. Asi 
100 km v mrazu s námi putovala Sophie, 
která dělala podkovy pro Goliáše, 
všichni jsme si to užívali. Ale obecně se 
na pouť vydává každý člověk z jiné-
ho důvodu, proto je asi lepší jít sám 
a nemuset dělat kompromisy. Pokud jde 
o životní partnerku, musela by přijmout 
můj životní styl, zvířata, nejistotu. Ještě 
se nevzdávám naděje, že ji najdu nebo 
ona najde mě. Zatím jdeme dál jako 
toulaví vlci samotáři. 

Milovník zvířat a přírody, dobrodruh, objevitel a cestovatel. Prací 
v lese si vydělává na svá putování Evropou. S ovčačkou Bowie šel 
dva tisíce kilometrů Švédskem, nyní je na roční pouti do Santiaga 
se třemi psy a dvěma koňmi.

IG: toulavi_vlci, FB: Toulavi Vlci

JAKUB DRÁBEK

Jakubovu pouť můžete 
sledovat i na YouTube 

kanálu Toulaví vlci:

Opatství St. Blasien
v Bádensku-Württem-

bergsku

Stá,j kde po cestě 
našli pomocnou ruku

Přes Německo putovali během prosinceZamlženou krajinou v Německu
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Je nádherné jasné zimní ráno, pod 
nohama mi křupou zmrzlé listy. Tato 
procházka lesem ve Chřibech pro mě 
není zdaleka první. Místní kopce si mě 
už dávno získaly pro své krajinné kouzlo 
i bohatou historii. Vracím se sem ráda. 
Dnes je ale má lesní relaxace výjimeč-
ná, nejsem zde sama, mám průvodce, 
a ne ledajaké. Křivé nožky, měkkoučké 
čumáčky, kukadla plyšáka a uši jak 
z divokého fantasy pro děti. 

Kolegyně z práce mi dala tip na lama-
-trekking, to prý bude něco mě. Ano, 
miluji pohyb, přírodu a zvířata. Byla to 
trefa do černého. Když se teď dívám na 
své dva parťáky pro dnešní putování po 
zalesněných kopcích, cítím v sobě jakou-
si dětskou radost. Ostřílení lamí průvodci, 
Kubík a Buddy, nejsou žádné slečinky. 
Ač mě se svou chovatelkou Andy ( jak 
domácky musí toto jméno lamám znít ☺) 
vedou na mé přání i náročnějším teré-

Potřebujete na chvíli zvolnit, vydechnout od každodenního 
shonu a zvířata jsou vaší srdeční záležitostí? Mám pro vás 

skvělý tip na „lama-trekking“. Můžete tak spojit relaxaci
v přírodě s procházku s jedním z nejroztomilejších zvířat.

TEXT: Kája Maříková    FOTO: lamagold.cz

nem, zvládají vše s překvapivou lehkostí, 
jež dává připomenout, že domovinou 
těchto chlupáčů jsou právně velehory Již-
ní Ameriky. Od vlídné paní chovatelky se 
dozvídám nejen o zajímavostech biologie 
lam, ale také o specifikách chovu v Čes-
ké republice. Přijde i na veselé zážitky 
z natáčení. Lamy mají smysl pro humor. 

Jsem pak dojata, když od chovatelky 
zjišťuji, že tahle terénní dvojka alpak 
nedělá jen společníky milovníkům lesa 
a aktivního odpočinku, ale jako terapeuti 
společně chodí rozjasnit dny obyvate-
lům domů pro seniory či do výchovných 
ústavů pro mládež. S edukačním pro-
gramem pak sklízí úspěchy ve školkách 
a školách. Aby ne! Hlazení, krmení, 
otlapkávání vlny, to vše je dovoleno. 

Při přestávce na malou lesní svačinku 
dostávám dokonce hrst granulí, které 
obratem měním za lamí pusu. Dostávám 
záchvat smíchu. Něco tak legračního se 
vás dotknete s takřka kočičí něžností. 

Mám úsměv od ucha k uchu, zářím jako 
lampion. Tohle jsem nečekala. 

S Andy si domlouvám, že k nim na 
LamaGold příště vezmu své synovce 
a neteř. Tahle procházka mě nabila 
pozitivní energii a jsem si jistá, že děti 
budou naprosto unesené z možnosti 
dostat vazák do ruky a projít se s lamou 
po lesích a lukách Chřibů. 

Focení v nedalekém zámeckém parku

VEM LAMU VEN! 

Vzájemné porozumění...

Procházka kaštanovou alejí

Své odpovědi se jménem, poštovní
adresou a telefonním číslem posílejte  

na soutez-zluty@regiojet.cz  
do 28. 2. 2025. Do předmětu e-mailu

napište LAMA.

V KTERÉM MĚSTĚ SE NACHÁZÍ
NAŠE LAMAFARMA?

Poukazy získají autoři správných odpovědí, 
které přijdou jako 40., 80. a 120. v pořadí. 

a) Napajedla
b) Koryčany        c) Otrokovice

SOUTĚŽ
3× voucher

na procházku s lamou
Platnost voucheru do 31. 5. 2025.
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„Nejen že, když se dobře udělají, tak 
krásně růžovočerveně vypadají, ale 
i skvěle chutnají,” pokračuje Martin, kte-
rý se výrobou sušenek a dortů pro psy 
už dva roky živí na Novém Zélandu. 

INGREDIENCE 
  100 g ovesných vloček – rozmixovat 
   na „mouku“
  100 g celozrnné mouky
  50 g másla
  50 g medu 
  2 vejce
  100 g červené řepy 

POSTUP
Nastrouhej řepu na jemném struhadle, 
dej ji do mixéru, přidej ovesné vločky 
a celozrnnou mouku a celé to rozmixuj 
do hladka. A proč jako? No protože pak 
budeš mít krásně růžové sušenky, které 
se ti budou dobře vykrajovat a budou 
prostě překrásné. 

Přidej vše ostatní. Káááámooo, tak ten 
kus másla zase vyndej z té mísy a prvně 
ho rozpusť, prosím tě. Jestli je med moc 
tuhý, tak ho taky rozpusť. Ty vajíčka jsi 
tam nedal celá, že ne? Vše v míse zpra-

Tentokrát receptem potěšíme psí parťáky, ale jak říká autor 
receptu Martin Fukal: „Není tam nic, co by nemohli i lidé,

tak si pánečci někdy na Vánoce taky chroupnou,
jen by přivítali, kdyby byly sladší. Sušenky jsou fakt boží

a doporučuje je 11 z 10 psů!”

PSÍ SUŠENKY

cuj dohromady, zabal do potravinářské 
fólie a dej do lednice. Běžte se proběh-
nout se čtyřnohým parťákem, ať vám 
trochu vytráví a pak se do toho pusť. 

Vezmi si vykrajovátka. To vykrajovátko 
kočičky vrať nazpátek, ty přece baštit 
nebudete! Co třeba použít nějakou 
pěknou kost! Vyválej na lehce pomou- 
čeném stole z těsta plát a vykrajuj své 
oblíbené tvary. Nemlsejte! Na to bude 
ještě čas. Dej je na plech vyložený 
pečicím papírem a peč v troubě na 170 
stupňů. A jak dlouho? No než budou 
upečené přece. A jak to poznám? To 
záleží na troubě, velikosti tvarů, které 
jsi vykrajoval, ale určitě to bude více 
než 12 minut. 

A taky je to trochu na tobě. Jestli pejska 
bolí zoubky, tak je potřeba sušenky moc 
nepřesušit, aby je neměl moc tvrdé. 
Ale zase když je vysušíš více, tak déle 
vydrží a nebudou se tak rychle kazit. 
Každopádně ti poradím malý trik – nech 
je vychladnout, než je začnete mlsat 
a co nesmlsáte do pár dnů, tak dej do 
mrazáku a vyndej jen to, co ti vydrží na 
pár dnů. Jinak to chce mít suchou uzaví-
ratelnou nádobu. Tak se měj a zamlsejte 
spolu se čtyřnohým přítelem.

MARTIN FUKAL 
Odmala jsem vždy okouněl v kuchyni, 
když maminka vařila, ale pořádně vařit 
mě naučil až kuchař Zdeněk, se kterým 
jsem strávil šest let v rakouském hotelu. 
Mezi sezonami jsem dodělával vysokou 
školu a cestoval. Po návratu jsem pak 
od pondělí do pátku studoval na cukráře 
a o víkendu na kuchaře. 

Brácha žil už tehdy na Novém Zélandu 
a pozval mě na návštěvu. Kvůli covidu 
a uzavření země jsem tu zůstal a získal 
pracovní víza a následně rezidenci. 

Psí zákazníci jsou nadšení úplně vždycky
TEXT a FOTO: Martin Fukal

Sušenky jsou z nejlepších ingrediencí... ... sami můžete ochutnat Dorty nemusí být jen pečené
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Pochází z Brna, po studiu arteterapie a učitelství pro střední školy 
na Masarykově univerzitě se vydal na zkušenou do hotelu v Ra-
kousku. Tam přičichl k vaření, které ho vždy bavilo, a po návratu se 
přihlásil na učiliště – obor cukrář a kuchař. To mu pomohlo uchytit 
se později ve světě.     IG: 4legged_kitchen, FB: 4leggedKitchen

MARTIN FUKAL

Jednou tak sedíme a kecáme a brácho-
va přítelkyně mě říká: „Ty jseš cukrář 
úplně na baterky! Mistr Pogo (pejsek 
bráchy) měl první narozeniny a kde je 
jako dort?!” Říkám: „Jakej jako dort?“ 
„No dort pro psy!”

Po práci jsem jel nakoupit, na celý 
víkend se zavřel doma a zkoušel a tvořil. 
V pondělí jsem pozval svoje české přá-
tele a jejich čtyřnohé kámoše a předsta-
vil jim asi dvacet různých věcí, co jsem 
vyrobil. Bylo toho opravdu spousta, od 
různých sušenek všemožných příchutí, 
muffinů a cupcaků (pečenách, nepeče-
ných, různě zdobených), želatinových 
dobrot nejrůznějších tvarů přes dorty 
a další pamlsky. Čtyřnozí přátelé byli 
nadšení a dvojnozí mě naštěstí znají, tak 
věděli, že to bude úlet. A tak to všechno 
začalo, tak se zrodila 4legged kitchen.

Bez spousty úžasných lidí, které jsem 
měl tu čest během svého života potkat, 
by Čtyřnohá kuchyně nemohla nikdy 
vzniknout. Ať už šlo o samotnou myš-
lenku, tvorbu loga, vykrajovátek, nálepek 
nebo pomoc s administrativou a další. 
Tak tedy velký díky vám, ať již zde na 
Zélandu a nebo doma v Česku.

Zéland je úžasná země pro ty, kteří 
chtějí začít podnikat. V podstatě vše 
vyřešíte online, založit si zde firmu je 
velmi jednoduché a máte jen minimum 
překážek, které je potřeba překonat.

Jestli jsem našel díru na trhu? Historicky 
zde byl pes brán jako pracovní pomoc-
ník a ne jako domácí miláček tak, jak je 
tomu u nás. Je trochu náročné občas 
vymyslet, kam pojedete na výlet, aby 
tam mohl i váš nejlepší čtyřnohý přítel. 
Okolí Queenstownu a Jižní ostrov jsou 
ještě trochu vstřícnější než Severní ost-
rov, ale mentalita a přístup k pejskům se 
tu mění a pes už ani zde není brán jen 
jako pomocník farmáře. Na Zélandu už 
je spousta lidí, kteří mají pejska jen pro 
radost. Takže naopak ideální příležitost 
začít podnikat.

Vyrábím celou řadu produktů od dortů 
po sušenky, cupcaky, muffiny, lízátka, 
želatinové pochoutky, dárkové krabičky, 
pamlsky na výcvik atd. Je toho opravdu 
spousta, v podstatě to nemá žádný limit 
do velikosti, provedení a použitých suro-
vin. Jediným limitem je moje fantazie.

Bohužel práce v gastronomii je oprav-
du velmi náročná a zatím nemohu mít 
vlastní psy. Tak snad se jednou dostanu 
do té fáze, že se Čtyřnohé kuchyni budu 
moct věnovat na plný úvazek a pak 
to půjde. Zatím mi dělá testera brá-
chův Pogo. Je potřeba mít ale více než 
jednoho „manažera kvality“ – mám tu 

plno českých přátel, kteří mají pejsky a ti 
vždy rádi něco ochutnají.

Pro mě je nejdůležitější, aby mě práce 
bavila a tohle je jedno velké zábavné 
dobrodružství, ať už při výrobě dortů 
nebo když mi pak zákazníci posílají 
videa a fotky z psích oslav. Je úžasné 
vidět, jak to majitelům vykouzlí úsměv 
na tváři a jak si jejich čtyřnozí kamarádi 
pochutnávají. 

Asi nejzvláštnější a trochu bizarní bylo, 
když jsem jednou dělal pro dva pejsky 
vegetariánský dort. Paní majitelky jsem 
se velmi kulantně několikrát ptal, jestli 
jsou pejsci opravdu vegetariáni a prý 
ano. Kdo ví, třeba opravdu měli nějaké 
zdravotní komplikace...

Zakázky vyrábím z 98 % pro psy. Dělal 
jsem i dorty a pamlsky pro kočky, ale 
postupně je odmítám. Ne, že bych koč-
ky neměl rád, ale s kočkami je to trochu 
složitější, jsou opravdu velmi vybíravé.

Pro mne je Zéland nádherné místo – 
úžasná příroda, sportovní možnosti, 
korektní pracovní podmínky, trochu jiný 
způsob myšlení lidí atd. Česká republika 
je ale také úžasná země, tolik mi chybí 
naše kultura. Nyní jsem před důležitým 
rozhodnutím, jestli firmu zkusit prodat 
nebo do ní investovat další prostředky. 
Zatím mě to moc baví a dává mi to 
smysl, tak uvidíme, zda firmu posunu 
zase o stupínek nebo dva výše a nebo 
jestli se rozhodnu vrátit a být nablízku 
své rodině. 

Hlavní tester mistr Pogo

„Za dortíček uděláme cokoliv.“„Rozbalím si to sám!“
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TEXT a FOTO: Barbora Janečková

Od nepaměti lidé putovali krajinou v doprovodu zvířat.
Ať už to byli nomádi se stády, lovci se psí smečkou nebo jezdci 

na koních. Dnes vozíme zvířecí miláčky na dovolenou k moři
a jejich potřeby často stavíme nad ty své.

VĚRNÍ SPOLEČNÍCI 
NA CESTÁCH

Zatímco naši předkové využívali zvířata 
především k přežití a k práci, my v nich 
nacházíme něco hlubšího. Třeba spojení 
s tou částí sebe sama, kterou jsme 
v uspěchané době ztratili.

Když pozorujeme psa, jak se raduje 
z prvního sněhu, připomene nám, že 

štěstí máme na dosah a nesouvisí 
vůbec s tím, co vlastníme. Když kůň 
reaguje na náš nejjemnější pohyb, 
drží nás plně v přítomném okamžiku. 
A když nás kočka zcela ignoruje ve 
prospěch slunečního paprsku na pa-
rapetu, připomíná nám, že ona je tady 
pánem, ne my.

Ta křehká rovnováha se občas vychýlí 
až k úplné výměně rolí. Někdy jsme to 
my, kdo svým mazlíčkům sloužíme. Ku-
pujeme bio granule, ortopedické pelíšky 
a vyhřívané boudy. Plánujeme dovolené 
podle psích pláží a vybíráme restau-
race podle toho, zda jsou dog friendly. 
Co považujeme za normální, záleží na 
úhlu pohledu. Nestranný pozorovatel 
a majitel zvířecího miláčka se často 
neshodnou. Ale to platí i o dětech, míře 
hluku či nárokování práva na cokoliv, co 
si (podle svého úsudku) zasloužíme víc 
než ostatní.

Naštěstí přibývá i odvážlivců, kteří se 
vrací k původnímu pomalému, uvě-
domělému putování krajinou. Jdou 
pěšky mimo hlavní cesty. Nikoho neruší, 
neobtěžují, vystačí si sami jen se svým 
zvířecím kamarádem. Koupou se příle-
žitostně a k životu potřebují jen málo. 
Hlavní starostí každého dne je zajistit 
potravu a nocleh pro zvířata a pro 
sebe, v tomto pořadí. Na druhou stranu, 
čtyřnozí parťáci je nebudou kritizovat za 
špatné rozhodnutí, nebudou se hádat 
o směr cesty a nikdy neřeknou: Já jsem 
ti to říkal. Místo toho jim budou věrně 
stát po boku, sdílet s nimi ticho hvězdné 
noci a když jim bude zima a smutno, 
zahřejí je vlastním teplem.

Svého psa jsem měla jen jednou 
v životě, a bylo z toho krásných 13 let. 
Leontýna byla labradorka, která měla 
svou boudu na dvoře a venku trávila 

celoročně většinu času. Postupně se 
propracovala na chodbu v přízemí, pak 
až do patra domu do kuchyně, kde 
seděla na prahu a dívala se na nás do 
obýváku, kam už nesměla. Když nás 
opouštěla, pustila bych ji i do vlastní 
postele. Držela jsem ji v náručí a vyzná-
vala jsem jí lásku až do konce. Kéž bych 
mohla jednou z toho světa odejít stejně.

Nepadá sníh, aby zahubil svět, ale aby 
každé zvíře ukázalo stopu svou, napsal 
Franz Kafka. Tak vezměte své mazlíčky 
ven a projděte se tichou krajinou. Třeba 
se vám to zalíbí tak, že se to stane pev-
nou součástí vašeho života. 

Leontýnka se nenápadně propracovala ze zahrady až do prvního patra

Pes vám dá ty nejkrásnější roky života...

Autorka knihy Svět Úžasné Báry se psaní věnuje celý život. Praco-
vala jako novinářka, mluvčí, úřednice, šéfredaktorka, konzultantka 
PR a marketingová specialistka. V současné době je na volné 
noze jako nezávislá publicistka a copywriterka. Ráda cestuje a už 
řadu let své zážitky píše na blog www.uzasnabara.cz.

BARBORA JANEČKOVÁ



 65NEZISKOVÁ ORGANIZACE

Být častěji venku by dětem mohla 
umožnit i škola, jenže vyučování mimo 
třídu je stále spíše výjimkou než pravi-
dlem. Proměnit zažité pořádky se snaží 
lektorka Šárka Mrňáková z nadačního 
fondu Eduzměna.

V Centru podpory vzdělávání Kut-
nohorsko se věnujete učení venku 
a školním zahradám. V čem jsou 
důležité?
Není to jen o zahradách, ale celkově 
o vystoupení ze školy. Výhod je spousta. 
Děti spolu můžou více spolupracovat 
a vnímat svoje okolí v proměnách roč-
ních období. Pak je tu zážitek toho, že 
mám moc své prostředí nějak ovlivňo-
vat. V zahradě nebo někde na procház-
ce je snazší děti vyzvat, ať zkusí prostor 
nějak proměnit. A za učitele věřím, že 
nám všem je líp venku, na vzduchu a na 
světle.

Co učitele nejčastěji od venkovní 
výuky odrazuje?
Rozhodující je celkové nastavení školy, 
její klima. Učitelé často říkají, že je 
výuka venku láká, ale nemají podmínky. 
Nevejde se jim do rozvrhu, narážejí na 
krátké hodiny. Takže je hodně důležitá 
spolupráce s kolegy a vedením, domlu-
vit se třeba na spojení nebo výměně 
hodin, aby byla kapacita přesunout 
projektové vyučování za zdi školy. Když 

České děti tráví většinu času uvnitř – doma, ve třídě, v družině, 
jednoduše pod střechou. Na čerstvém vzduchu jsou v průměru 

jen něco přes dvě hodiny denně*, přitom pohyb, světlo
a venkovní podněty jsou pro ně nesmírně důležité.

TEXT: Zuzana Kudrová    FOTO: Nadační fond Eduzměna

ZE TŘÍDY
NA ČERSTVÝ VZDUCH

Učení venku dětem prospívá

není zahrada, tak je možné najít jiný 
dostupný prostor. A dětem to opravdu 
zpestří čas výuky.

Roli hraje určitě i to, že některé 
předměty se venku učí lépe než jiné 
– třeba přírodověda nebo tělocvik…
Ano, to je pravda. Skvěle můžou fungo-
vat třeba třídnické hodiny, ale jde to také 
u dalších předmětů. Existuje už řada 
publikací a metodických materiálů, které 
mohou učitelům pomoci při přípravě 
hodin. Lépe to funguje ve školách, kde 
je více učitelů, kteří jsou pro venkovní 
výuku naladění, táhnou za jeden provaz 
a jsou v tomto postoji i v souladu s ve-
dením. Velmi důležitá je také pravidel-
nost, kontinuita během celého školního 
roku. Nenechávat si učení venku jen 
na ty pěkné měsíce, ale udělat si roční 
plán a držet se ho, to je myslím taková 

pomůcka, která se na školách velmi 
osvědčuje.

Má výuka venku nějaké limity?
Technické limity já osobně nevidím. 
Je samozřejmě fajn mít s sebou třeba 
podsedák, na který si děti sednou, když 

Šárka Mrňáková

REGIOJET PODPORUJE VZDĚLÁ-
VACÍ AKTIVITY EDUZMĚNY
 
Investice do vzdělání by pro stát 
měla být nejdůležitější investicí 
vůbec. Dělá to stát dobře?

Jen částečně. Zvýšení platů učitelů 
byl nutný předpoklad. To však ne-
stačí. Nyní musíme učitelům pomoci 
s tím, aby škola byla opravdu hrou.
Tento úkol má dnes plně v rukou ve-
dení škol. Cílem Eduzměny je ukázat 
ředitelům a učitelům nové vyzkou-
šené cesty, jak dát dětem motivaci 
růst bez ohledu na to, zda pocházejí 
z „normálních“ nebo vyloučených 
lokalit. Eduzměna zatím působí ve 
vybraných regionech, brzy se snad 
– zásluhou ministerstva školství 
a krajů – začnou některé její nástroje 
aplikovat po celé zemi.

Budoucnost naše-
ho národa není ve 
stíhačkách, jader-
ných elektrárnách, 
ale v motivovaných 
vzdělaných lidech. 
Žáci a studenti, 
kteří jsou dnes dobří, 
ať jsou ještě lepší. Šanci ale musí 
dostat i ti, kteří mají problémy. Když 
jim věnujeme péči, snížíme riziko, že 
jednou spadnou do systému dávek, 
a díky tomu začnou státu fondy nikoliv 
odčerpávat, ale naopak vracet.

Je to jako v podnikání: to, co funguje, 
by mělo fungovat leště lépe, a to, co 
prodělává, je potřeba dostat alespoň 
na nulu, nebo ještě lépe k malému 
udržitelnému zisku. Proto podporuji 
Eduzměnu.

Radim Jančura

Setkání na téma zahrady v kutnohorské 
Církevní mateřské školce svatého Jakuba

* Dle výzkumu Nadace Karel Komárek Family Foundation „České děti venku“ (2024)
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bude ještě mokrá tráva. Když bude 
pršet, tak buď trochu zmokneme, nebo 
se schováme. Klíčové je, aby učitel tu 
skupinu venku zvládl a dokázal motivo-
vat. Naučil děti, že venku máme trochu 
jiná pravidla než ve třídě.

Jakým způsobem školy motivujete, 
aby přesouvaly učení ven? Když při-
jdete do nějaké školy poprvé, jak s ní 
jako lektorka pracujete?
Je to různé. Někdy přijde poptávka ze 
školy, třeba: Chtěli bychom více učit 
venku a proměnit naši zahradu. V tom 
případě se snažíme s vedením a učiteli 
odpovědět na otázky typu: Jak chceme 
zahradu využívat? Co zachovat, protože 
to funguje? Co naopak změnit a proč? 
Zároveň vždy pouštíme prezentace 
s fotografiemi, jak se to povedlo jinde 
a zamýšlíme se, co by šlo realizovat 
u nich. A velmi důležité je dát také slovo 
dětem. Pustit je do zahrady a zjistit, jak 
ony ji vnímají, jaká mají oblíbená místa, 
co tam rády dělají, co by si tam přály. 
Přizvat můžeme i rodiče, nejen vyslech-
nout jejich názor, ale nechat je – třeba 
i prakticky – se na proměně podílet.

To mi připomíná, že zahrady mohou 
být i skvělým místem pro setkávání 
právě s rodiči…
Jsou školy, které na zahradu přesou-
vají třeba třídní schůzky nebo tam mají 
vítání nových ročníků nebo rozloučení 
s posledními. Je to místo, které je nefor-
mální, dává nám možnost rodiče poznat, 
zažít je v trochu uvolněnějším prostředí 
a náladě. Takže zahrada je v tomto 
ohledu užitečný nástroj k nastartování 
nebo prohlubování vztahů celé komuni-
ty kolem školy. 

www.eduzmena.cz
FB: nadacnifondEduzmena 

IG: eduzmena

Změňme společně,
jak u nás učíme!

Eduzměnu můžete
podpořit tady:

Rodiče se podílí na výstavbě vodního prvku  
v zahradě MŠ Zbraslavice

Měsíc školních zahrad v Uhlířských Jano-
vicích

RegioJet / STUDENT AGENCY spolufinancuje aktivity Rekonstrukce státu.
Věříme, že každý námi investovaný milion proti korupci ušetří našemu státu miliardu korun.

Na počátku všeho byla černočerná 
tma. Majetková přiznání politiků byla 
nečitelná, jednání sněmovny kvůli 
pokoutným přílepkům k zákonům zcela 
nepřehledné a financování politických 
stran bývalo námětem investigativních 
článků. V tomto stavu přišla na scénu 
v roce 2013 Rekonstrukce státu, aby 

vnesla světlo do toho, jak se rozhoduje 
o věcech veřejných a jak mocní zachá-
zejí s veřejnými penězi. 

Posvítili jsme nejen na tři výše zmíněné 
problémy. Mezi hlavní úspěchy prvního 
„rekonstrukčního” volebního období pa-
tří prosazení registru smluv – díky němu 
dnes najdeme všechny smlouvy státu 
v hodnotě od 50 tisíc Kč výš na jednom 
místě online.

Jenže ne všechno se stihlo už mezi lety 
2013 a 2017. Konec politických trafik 
ve státních firmách jsme vybojovali 
až v roce 2019. Evidence skutečných 

majitelů vznikla až v roce 2021 a pomá-
há identifikovat střet zájmů v dotacích 
i zakázkách. V létě roku 2023 začal platit 
zákon o ochraně oznamovatelů, který 
chrání (nejen) odvážné oznamovatele 
korupce. 

A co justice? Díky naší práci jsou ně-
která rozhodnutí nižších soudů od léta 
2022 povinně zveřejňována. A v březnu 
2024 byla konečně schválena vyšší ne-
závislost státního zastupitelství na vládě. 
Změna pomůže k tomu, aby kauzy 
z nejvyšších pater politiky nešlo zamést 
pod koberec. A to je jen malý výběr ze 
všech 24 rekonstrukčních zákonů.  

Po celou dobu se úspěšně pereme 
za lepší přístup občanů k informacím 
z veřejné správy (aneb 106ku nedáme!), 
a významně jsme zlepšili i zákon o za-
dávání veřejných zakázek. Tak teď už 
chybí jen reforma ÚOHS, aby byl dohled 
nad veřejnými zakázkami v Česku rych-
lý a transparentní jako jinde v Evropě! 

Původně jsme chtěli přivést na svět 9 zákonů proti korupci.
Nakonec se nám od roku 2013 povedlo prosadit celkem

24 zákonů pro transparentnější a férovější stát. Víte, které?

www.rekonstrukcestatu.cz
FB, IG, Twitter: Rekonstrukce státu

REKONSTRUKCE STÁTU
aneb 24 zákonů proti korupci
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novou energii nejen krajině a životnímu 
prostředí, ale i komunitním vztahům. 
Třeba to bude právě výsadba aleje 
u vás na vesnici, která vás poprvé svede 
k rozhovoru se sousedy. Každý malý 
krůček má smysl. 

RegioJet je stabilní součástí českého 
trhu osobní dopravy díky vám. Díky 
cestujícím, kteří se vrací do našich vlaků 
a opakovaně využívají naše služby. Proto 
jsme se i my rozhodli do společnosti 
vrátit hodnoty, kterým věříme. 

Pokud souzníte s filozofií benefičního 
programu pro českou krajinu a drobný 
příspěvek vám nebude v peněžence 
chybět, využívejte na svých cestách od 
prosince volitelný příplatek k jízdence, 
tzv. „uhlíkový kredit“ pro kompenzaci 
uhlíkové stopy. Výpočet kreditu závisí na 
délce trasy, spotřebě elektrické energie 
u vlaků nebo nafty u autobusů, emisivitě 
výroby elektřiny v ČR a průměrné ceně 
emisní povolenky (ta určuje povole-
né množství emisí) za předchozí rok. 
Příklad výpočtu: Jedna cesta vlakem 

z Prahy do Ostravy odpovídá emisi 
2,5 kg CO₂; při ceně emisní povolenky 
2,0 Kč/kg CO₂ činí dobrovolný příspě-
vek 5,- Kč.

Příjmy z uhlíkového kreditu uložíme na 
samostatný účet, ze kterého budeme 
čerpat finance právě na vaše projekty. 
Pohyb peněz na účtu se bude propiso-
vat i na webu regiojet.cz/cesty-za-stro-
my a každý tak bude moci sledovat, 
jaká částka je aktuálně k dispozici. Na 
stránkách postupně zveřejníme všech-
ny realizované projekty s detailním 
popisem včetně rozpočtu a fotodoku-
mentace. Věříme, že se tak lidé budou 
vzájemně inspirovat a motivovat. 

O podporu na své projekty mohou po 
splnění základních podmínek žádat 
obce, spolky, neziskové organiza-
ce, obecně prospěšné společnosti, 
organizace podporující komunitní život 
a příspěvkové organizace obcí (školy, 
knihovny, farní charity). Taky neformál-
ní skupiny (min. pět osob), zemědělci 
a drobní vlastníci půdy. Žádost se 

Už dlouho si se sousedy říkáte, že by 
část vaší obce potřebovala zazelenit 
a zastínit, protože v létě se tam na pří-
mém sluníčku nedá vydržet? Nebo jste 
člen místního spolku a vrtá vám hlavou, 
jak zvelebit tu prašnou cestu za vsí a její 
okolí, kam chodí celé rodiny o víkendu 
na procházky a pořádají se tam obecní 
akce? A nebo jste drobný zemědělec, 
co by rád ulevil půdě a krajině vybudo-

váním remízků, ale schází vám na to čas 
i peníze? 

RegioJet pro všechny spouští benefiční 
program pro českou krajinu pod patro-
nátem Fakulty životního prostředí České 
zemědělské univerzity v Praze. Jeho 
smyslem je podpora projektů na obnovu 
a ozdravení krajiny, na kterou malí žada-
telé kvůli její administrativní a finanční 
zátěži často nedosáhnou. Jedná se tedy 
především o menší projekty, na kterých 
se navrhovatelé budou sami svou prací 
podílet. Benefiční program pokryje 
náklady na projekt, jehož cena se může 
vyšplhat do vysokých desítek tisíc korun 
a často bývá tím prvním, co lidi od jejich 
záměru odradí. Nakoupíme taky sazeni-
ce stromů a nezbytný materiál na jejich 
ochranu. V případě potřeby poskytneme 
pracovní pomoc nad rámec té vaší – 
dobrovolnické a v neposlední řadě vás 
zásobíme občerstvením, aby vám šla 
práce dobře od ruky. 

Věříme, že díky naší pomoci na mnoha 
místech České republiky vlijete do žil 

Z každé cesty žlutým vlakem nebo autobusem můžete mít
nyní dobrý pocit. Pokud si totiž u jízdenky přikoupíte

takzvaný „uhlíkový kredit”, přispějete tím k výsadbě stromů, 
zkrášlení krajiny a také ke zlepšení nebo navázání

nových sousedských vztahů a přátelství.

CESTY ZA STROMY
benefiční program pro českou krajinu

K obnově české krajiny může přispět každý

TEXT: Jiří Schmidt    FOTO: regiojet.cz ... a také příležitost strávit užitečně čas  
s rodinou nebo sousedy

Příležitost, jak zafinancovat zkrášlení okolí...
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podává prostřednictvím formuláře, který 
zájemci najdou na webových stránkách 
buď cestyzastromy.cz nebo regiojet.cz.

Podmínky projektu
Podmínkou získání podpory je komunit-
ní charakter projektu s účastí obyvatel 
a dobrovolníků. Tím projekt získává 
význam nejen ve smyslu ochrany 
životního prostředí a tvorby krajiny, ale 
povede i k rozvoji sousedských vztahů 
a zlepšení komunitních vazeb. Váš 
projekt se musí vždy vztahovat k veřej-
ně přístupnému místu, být v souladu 
s územním plánem a majitel pozemku 
s ním musí souhlasit. Kromě výsadby 
nových stromů a péče o ně budeme 
podporovat projekty zlepšující stabilitu 
krajiny, mikroklima, CO₂ absorpci, vodní 
režim a biodiverzitu. 

A na co konkrétně peníze z benefičního 
programu chceme využívat? Třeba na 
výsadbu skupin stromů pro zastínění 
slunných míst, estetickou zeleň v obci 
nebo doplňkovou zeleň jako funkční 
prvek veřejného prostoru. Nebo taky na 
osázení opuštěných a zdevastovaných 
ploch na okraji obce. Ve volné krajině 
pak na nová stromořadí nebo obno-
vu těch prořídlých a přestárlých, na 
místech, kde už v minulosti byla. Rádi 
podpoříme pohledové dominanty v kra-
jině, větrolamy, remízky, vsakovací pásy, 
erozní pásy, útočiště pro zvěř a doplňo-
vání břehových porostů.

Odborným garantem celého programu 
je Fakulta životného prostředí Čes-
ké zemědělské univerzity v Praze. Ta 
k jednotlivým typům projektů vypracuje 
stručný manuál, který bude obsahovat 
základní legislativní rámec, doporučí 
druhovou skladbu dřevin a poradí, jak 
správně stromy sázet a následně o ně 
pečovat. 

Projekty budeme vybírat dvoukolově. 
V prvním kole je posoudí odborný 
garant, který taky komunikuje s před-
kladateli. Ve druhém kole pak hodnoticí 
komise (složená ze zástupců FŽP ČZU 
a RegioJetu) projekty oboduje. Podporu 
získají ty s nejvyšším hodnocením až do 
vyčerpání rozpočtu. Hodnocení proběh-
ne 2x ročně. 

Zkrášlujte s námi své okolí ať už ak-
tivně jako předkladatel projektu nebo 
dobrovolník při výsadbě stromů, nebo 
pasivně – pokaždé, když si při zakou-
pení jízdenky u RegioJetu zakliknete 
„uhlíkový kredit”. Děkujeme! 

Hledáme 
vlakvedoucí
Veď svůj tým a vydělávej
až 60 000 Kč měsíčně

   5 týdnů dovolené

   variabilní pracovní týden

   půlroční odměny

    příplatky za svátky, 
víkendy, noční směny

Staň se stevardem / 
stevardkou

Cestuj, objevuj, vydělávej 

   HPP nebo i formou brigády

   příplatky za svátky, víkendy, noční směny

   praxe v cestovním ruchu a mladý kolektiv

   půlroční odměny
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Podrobné informace 
o benefičním programu 

se dozvíte zde:

regiojet.cz/cesty-za-stromy

Máte možnost rozjet projekty na obnovu 
zeleně kolem místa svého bydliště
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produktivně využil. A když nepotřebuju 
telefonovat a nemusím nic naléhavého 
vyřizovat, rád sedím v tichém kupé. 

Abyste se jen tak díval z okýnka 
a pozoroval ubíhající krajinu?
Nestává se to často, i když si myslím, že 
to je věc, která nám chybí. Informace se 
na nás pořád hrnou ze všech stran, jsme 
přesycení vjemy. Nemám problém s tím 
nic nedělat. Nemám žádné výčitky, pro-
tože když je potřeba dřít, dřu. Ale když 
mám volno, klidně budu půl dne ležet 
a nechám myšlenky jen tak plynout. 
Ovšem málokdy si to můžu dovolit.  

Tématem tohoto čísla jsou domácí 
mazlíčci. Máte nějaké?
Dcery Adélka a Barborka by nějaké 
zvířátko samozřejmě chtěly. Těžko jim 
vysvětluju, že právě proto, že mám psy 
rád, žádného nechci. Pořád cestujeme, 
jsme často pryč, je to dost limitující. 
Zatím si užíváme mazlíčků u ostatních, 
co je mají a mají na ně čas. A pro mě 
jsou nejkrásnější mazlíčci stejně ty naše 
dvě holky. 

Jak se díváte na cestování se zvířaty? 
Je to podobné jako cestováním s malý-
mi dětmi. Měli jsme kliku, že naše dcery 
od začátky cestovaly v klidu. Nechaly 
si všechno vysvětlit, měli jsme připra-
venou nějakou zábavu, aby jim cesta 
utíkala. Pokud jde o zvířata ve vlaku, ně-
jaká kočička či pejsek v tašce u nohou 
mi určitě nevadí. Ale nikdo nechce být 
omezován ve svém prostoru. 

Máte vlaky rád?
Moc rád. Když jsem byl malý, chodili 
jsme se dívat na vlaky na hlavák. Záliba 
ve vlacích mi vydržela dodnes. Nedávno 
jsem vzal na jednu unikátní projížďku 
i svou ženu a dcery. Technické muze-
um uspořádalo jízdu salonním vozem 
arcivévody Františka Ferdinanda d'Este, 
vlak táhla parní lokomotiva zvaná Ušatá. 
Byl to milý výlet. 

Využíváte vlaky i k cestám za prací, 
které asi máte požehnaně?
Když jsem pracovně pendloval mezi 
Prahou a Vídní, často jsem volil právě 
vlak. Stejně jako k cestám do Brna. 
Člověk nemusí točit volantem a sledovat 
cestu, ten čas jsem mohl využít jinak. 
Obvykle jsem se najedl, zkontroloval 
e-mailovou poštu, občas jsem se doko-
pal k nějaké práci nebo jsem si naopak 
pustil film. Cesta z Prahy do Brna trvá 
vlakem asi stejně jako autem, třeba 
z Národního divadla v Brně do Státní 
opery v Praze je to vlakem dokonce ta 
nejrychlejší varianta. Když ale musím 
z nádraží ještě domů až na okraj Prahy, 
je to další tři čtvrtě hodina cesty, se 
kterou musím počítat. Záleží tedy na 
okolnostech. 

Povídáte si ve vlaku s lidmi nebo jste 
rád, že máte chvíli klid?
Hodně lidí dnes cestuje se sluchátky, 
jsou takoví odpojení, každý sám pro 
sebe. Ovšem stále existuje i skupina 
cestujících ze staré školy, kteří by si 
povídat chtěli. Já moc povídací typ 
nejsem, navíc si obvykle připravím do 
vlaku nějakou práci, abych čas cesty 

Basbarytonista Adam Plachetka zpívá ve slavných operních 
domech po celém světě. Loňský Rok české hudby si ale užil 

převážně na tuzemské scéně, a tak jste ho klidně mohli potkat 
třeba ve vlaku RegioJet z Prahy do Brna.

OPERNÍ HVĚZDA
V TICHÉM KUPÉ 

TEXT: Barbora Janečková   FOTO: Michael Pöhn, archiv Adama Plachetky, 
Zdeněk Sokol, archiv ND Brno Na výletě s manželkou Kateřinou Kněžíkovou

S manželkou na Vídeňském operním plese Adam Plachetka jako Figaro v opeře Lazebník sevillský v Národním divadle v Praze
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Například cestující na vlakových linkách 
Kolín – Ústí nad Labem (R23) a Brno –
Ostrava – Bohumín (R8) s sebou může 
vzít zdarma zvíře, které bude v přeprav-
ce. Za poplatek 50 Kč je možné přepra-
vovat psa s náhubkem a na vodítku, a to 
pouze v tarifní třídě Low cost.

Na ostatních linkách (RJ) můžete pře-
pravovat drobná zvířata zdarma pouze 
v přepravkách, pokud tomu nebrání 
zvláštní předpisy a není-li jejich pře-
prava ostatním cestujícím na obtíž. Do 
spacích vozů z pochopitelných důvodů 
zvířata nesmí. 

V autobusech je kvůli stísněnějšímu 
prostoru a s ohledem na spolucestující, 
možná přeprava zvířat jen do 10 kg. A to 
v přepravních boxech nebo taškách, 
které se musí vejít pod sedadlo nebo na 
klín. Jedná se především o krátké trasy. 
V každém případě je vždy lepší pro 
nutnou přepravu zvířátka zvolit vlakový 
spoj.

Výjimka samozřejmě platí pro služební, 
vodicí a asistenční psy, jejichž přeprava 
je zdarma ve všech vlakových třídách  
i v autobusech. 

Mnozí pejskaři jsou zvědaví, za jakých podmínek můžou vzít 
svého čtyřnohého parťáka na výlet žlutými vlaky nebo busy.  

V RegioJetu bereme ohled především na pohodlí našich 
cestujících a chápeme, že ne každý je nadšen ze společnosti 

chlupáčů, je tedy těžké vyhovět všem...

PŘEPRAVA MAZLÍČKŮ 
V REGIOJET VLACÍCH A BUSECH

TEXT: Marta Dlouhá    FOTO: regiojet.cz

Vy jste jeden čas s sebou vozil z Pra-
hy do Brna i dvě lišky. O co šlo?
Asi narážíte na brněnskou inscenaci 
Lišky Bystroušky, kde Bystroušku hrála 
moje žena Kateřina a malou lištičku 
naše starší dcera. Jezdili jsme ve třech 
autem, protože to bychom už vlakem 
nezvládli. Zvláště po představení chce-
me být brzo doma. 

Vy budete letos slavit čtyřicátiny. 
Co připravujete pro své fanoušky?
Vracím se už v lednu do O2 areny 
s programem, který bude výpravněj-
ší než při minulém koncertě. Beru to 

jako výjimečnou příležitost vystoupit 
se svými hosty, mezi nimiž nemůže 
chybět moje žena, Vojta Dyk, Štefan 
Margita a řada překvapení. Pro mě se 
těžko vybírají dárky, ale zážitky se nikdy 
neomrzí. Budu rád, když strávím nějaký 
čas s rodinou a přáteli, protože tento rok 
mě čekají čtyři produkce v USA a část 
roku budu muset vydržet bez nich až za 
oceánem. 

Lištičky a Revírník z opery Leoše Janáčka 
Příhody lišky Bystroušky

Po studiích debutoval v roce 2005 v pražském Národním divadle 
a Státní opeře. Dále působil ve Vídeňské státní opeře, v milánské 
La Scale a opakovaně v newyorské Metropolitní opeře. Překračuje 
žánry a vystupuje například s Ondřejem Havelkou a jeho Melody 
Makers. Nedávno vydal nové CD.              IG: realadamplachetka

ADAM PLACHETKA

	 Praha–Brno od 149 Kč*
	 Praha–Brno od 219 Kč*

 

SOUTĚŽ
o 2× dvě vstupenky

na KONCERT
Adama Plachetky
v O2 areně 24. 1.

Odpovědi se jménem, poštovní adresou 
a telefonním číslem posílejte

na soutez-zluty@regiojet.cz
 POZOR jen do 16. 1. 2025!

Do předmětu e-mailu napište O2.

KOLIKÁTÉ NAROZENINY OSLAVÍ 
ADAM PLACHETKA V O2 ARENĚ?

Vstupenky získají autoři správných odpovědí, 
které přijdou jako 50. a 100. v pořadí. 

a) třicáté     b) čtyřicáté     c) padesáté

Podrobná pravidla pře- 
pravy zvířat najdete na

 www.regiojet.cz/ 
nase-jizdenky
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Karlsbad
Die Bäderstadt Karlsbad hat sich die 
herrliche Nostalgie der alten Zeiten 
erhalten. Hier fühlen Sie diese an jedem 
Gebäude. Spazieren Sie durch das 
alte Kaiserbad, das Hotel Imperial, die 
Gebäude des Stadttheaters und des 
Grandhotel Pupp. In dessen Nähe be-

findet sich sogar eine Seilbahnstation, 
die Sie zum Aussichtsturm Diana bringt. 
Von dort haben Sie einen der schönsten 
Ausblicke auf die Stadt und die um-
gebende Natur.

Nichts erfreut einen müden Körper so 
wie ein Spaziergang durch die Pro-
menaden mit einer Porzellantasse in 
der Hand. Hier gibt es gleich mehrere 
Kolonnaden – am beliebtesten sind die 
Mühlenkolonnade und die Marktkolon-
nade. Das Kosten der einzelnen Quellen 
und die Suche nach der Lieblingsquelle 
gehören zur Bäderidylle. Finden Sie alle 
16 Quellen?

Die luxuriösen Auslagen der Geschäfte 
sind eine Augenweide für das Auge 
jedes Besuchers. Unter den Passan-
ten werden Sie auch Filmstars finden, 
denn dieser Ort gehört zu den regel-
mäßigen Aufenthaltsorten von Robert 
de Niro, Antonio Banderas oder Renée 
Zellweger. Wenn Sie zum Termin 
4. – 12. 7. 2025 hierher kommen, können 
Sie eines der ältesten Filmfestivals der 
Welt, das Karlovy Vary International 
Film Festival, besuchen.

Anfang des Jahres bringt zwar kaltes Wetter mit, aber auch
die Möglichkeit, sich mit dem heißen Most oder in einem
Thermalbad zu erwärmen. Entdecken Sie die Schönheit
der Tschechischen Republik und Europas mit RegioJet.

TEXT: Diana Tóth    FOTO: regiojet.cz

Die RegioJet-Busse bringen Sie fast 
jede Stunde von Prag nach Karlsbad. 
Die Fahrt dauert 2 Stunden und 15 Mi-
nuten, Sie können sich also in unserem 
Unterhaltungsportal einen Film oder 
Ihre Lieblingsserie ansehen. Sie können 
im Bus das WLAN-Netzwerk „Žlutý“ 
benutzen oder Zeitungen, Zeitschriften 
oder diese Yellow Zeitschrift lesen.

Budapest
Spaziergänge der Donau entlang, wohl-
riechende Spezialitäten der ungarischen 
Küche, Erneuerungsbäder oder Galerien 
und historischen Sehenswürdigkei-
ten – das alles die Lockmittel sind, die 
Budapest anbietet.

Bei Erkennung damaliger Metropole 
von Österreich-ungarischer Mo-
narchie lassen Sie nicht die Haupt-
markthalle Vásarcsarnok aus. Sie sieht 
als historische Bahnhofgebäude, aber 
innerhalb versteckt einen Obst-, Ge-
müse-, Fleischmarkt und einen Markt 

mit Souvenirs für die Touristen. Sie 
können traditionelle Speisen kosten und 
trockene Paprika oder eine Flasche des 
Tokaierweins kaufen. Das werden die 
besten Souvenirs aus dem Ausflug sein.

Wenn Sie gerne spazieren gehen, ist ein 
Ausflug auf den Schlossberg genau das 

Das Parlament in Budapest

Eine der Quellen in Karlovy Vary

MIT DEM REGIOJET
FÜR ERLEBNISSE

Heiße Quelle in Karlovy Vary
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Karlovy Vary
The spa town Karlovy Vary has pre-
served the beautiful nostalgia of the 
old times. Here, every building evokes 
a feeling of history. Have a walk around 
the old Imperial Spa, Hotel Imperial, the 
building of the city theatre, or Grandho-
tel Pupp. Nearby, there is even a cable 
car station that leads all the way up 
to the Diana observation tower. From 
there, you will have one of the most 
beautiful views of the city and the sur-
rounding nature.

Nothing uplifts a tired body like a walk 
through the promenades with a por-
celain mug in hand. You will find more 
than one colonnade here – the most 
popular ones are Mlynská and Tržní. 
Tasting the different mineral water 
springs and finding your favourite one 
is part of an idyllic spa experience. Will 
you find all the 16 springs?

Observing the luxury shopfronts is 
a treat for every visitor’s eye. You 
will look for the faces of movie stars 
among passers-by, because this place 

is among the regular destinations of 
Robert de Niro, Antonio Banderas and 
Renée Zellweger. If you come here 
between 4 and 12 July 2025, you can 
visit one of the oldest film festivals in 
the world, the Karlovy Vary International 
Film Festival.

Although beginning of the year brings cold weather, it also 
offers the possibility to warm up with hot cider or in thermal 

water at the spa. Take a journey with RegioJet to discover
the beauty of the Czech Republic and Europe.

TEXT: Diana Tóth    FOTO: regiojet.cz

Richtige für Sie. Es wird Ihnen wunder-
schöne Aussicht auf die Stadt bieten 
und unfern befindet sich beliebter Aus-
sichtspunkt Teichhegerhaus. Vielleich 
allen Sehenswürdigkeiten herrscht das 
neogotische Parlamentsgebäude, das 
beim Aufbau durch die Parlaments-
gebäude im London-Westminster 
inspiriert wurde. Und selbstverständlich 
die Erkennung würde nicht ohne Be-
such der Thermalbäder komplett sein. 
Das beliebteste ist das Széchenyi-Bad, 
das sich in der Nähe des Stadtzentrums 
befindet.

Viele ungarische Spezialitäten finden 
Sie auf dem Vörösmarty-Platz oder in 
der Stephansbasilika. Was für ein Be-
such vom Ungarn wäre es ohne Langos 
mit dem Knoblauch, ungarischer Brat-
wurst oder Gulasch im Brotlaib? Zum 
Dessert sollten Sie den klassischen 
Kürtőskalács-Kuchen probieren.

Budapest ist von Brünn aus mit Bus und 
Bahn zu erreichen. Von Wien aus kann 
man Budapest viermal am Tag in beide 
Richtungen erreichen.  

www.regiojet.de
Kolonnade in Karlovy Vary

	 GRATIS WLAN – auf allen nationalen 
und internationalen RegioJet-Linien in 
der EU

	 GRATIS Änderung oder Stornierung 
der Fahrkarte bis 15 Min. vor der Abfahr 
(Auf ausgewählten Bus-/Zuglinien.)

	 GRATIS Sitzplatzreservierung  
(nicht gültig für Eurail/Interrail und 
Klimaticket)

	 Ausgewählte Getränke GRATIS  
aus dem Bordmenü

	 Stewardessen/Stewards an Bord des 
Zuges 

	 Attraktive Preisangebote

	 Unterhaltungsportal mit Filmen, Audio- 
podcasts und Spielen – entweder am 
integrierten Bildschirm oder am eigenen 
Gerät unter der Adresse portal.regiojet.cz 
(Auf ausgewählten Bus-/Zuglinien.)

	 Weitere Informationen erhalten Sie vom 
Stewardessen/ Stewards im Zug

REGIOJET SERVICE

TRAVEL WITH REGIOJET
FOR EXPERIENCES

The famous Fisherman's Bastion View from Buda Castle Royal Palace
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RegioJet buses go from Prague to 
Karlovy Vary nearly every hour. The 
journey lasts 2 hours and 15 minutes, so 
you can watch a movie or your favourite 
series on our entertainment portal. You 
can use the Yellow Wi-Fi on the bus or 
read newspapers, magazines or this 
Yellow magazine.

Budapest
Walks along the Danube, fragrant 
specialties of Hungarian cuisine, 
healing spas, or galleries and historical 
monuments – these are all attractions 
Budapest has to offer.

When exploring the former Austro- 
Hungarian capital, do not leave out 
the Central Market Hall. It looks like 
a historical station building, but inside, 
it hides a market with fruit, vegetables, 
meat and souvenirs for tourists. You can 
taste traditional dishes and buy dried 
peppers or a bottle of Tokaji wine. They 
will be the best souvenirs from the trip.

If you like to walk, climbing Castle Hill 
is the way to go. There, you will have 
a beautiful view of the city, and nearby, 
there is the popular observation point 
Fisherman’s Bastion. The Neo-Gothic 
Parliament Building, which was inspired 
by the Houses of Parliament in West-
minster, London, is probably the most 
dominant of all the monuments. The 

journey of exploration would, of course, 
not be complete without a visit to the 
thermal baths. The Széchenyi Medicinal 
Bath, which is near the centre, is the 
most popular.

On Vörösmarty Square or at St. Ste- 
phen’s Basilica, you will find many 
Hungarian specialties. What would 
a visit to Hungary be without Lángos 

with garlic, Hungarian sausages, or 
goulash in a bread bowl? As a dessert, 
have the classic Hungarian spit cake – 
kürtőskalács.

Budapest can be reached from Brno 
by bus and train. From Vienna, yellow 
trains run to Budapest 4 times a day in 
each direction.  

 www.regiojet.com
Szechenyi Thermal Bath in Bodapest

The Chain Bridge

	 FREE Wi-Fi on all domestic and inter- 
national RegioJet lines in the EU

	 FREE change or cancellation of a ticket 
15 minutes prior to departure 
(On selected bus/train lines.)

	 FREE seat reservation  
(not valid for Eurail/Interrail and Kli-
maticket tickets)

	 FREE selected drinks from  
the on-board menu

	 A steward/ess on the train 

	 Attractive price deals

	 An entertainment portal with movies, 
audiopodcasts and games, either on 
the built-in seat screens or on your own 
device at: portal.regiojet.com 
(On selected bus/train lines.)

	 The steward/ess on the train will pro-
vide you with more information

REGIOJET SERVICE

View of Karlovy Vary 



Ušetříte 
Své jízdenky máte vždy za nejvýhodnější cenu.

Rezervujete a platíte online 
Jízdenky si rezervujete v aplikaci či rezervačním systému 
a jednoduše a rychle zaplatíte z nabitého kreditu.

Jezdíte všemi žlutými linkami 
Jedna „Kreditovka“ platí pro všechny vlaky 
a autobusy RegioJet.

Kreditovka je doživotní a zdarma!

www.regiojet.cz/kreditova-jizdenka

Naši appku si zdarma stáhněte  
na www.regiojet.cz/aplikace

nebo zde

	• nový design
	• celkově přehlednější
	• nové platební metody
	• jednodušší výběr sedadla i cesty zpět

 
Proč využívat aplikaci?

•	 snadná rezervace na pár kliknutí
•	 všechny jízdenky na jednom místě
•	 nejvýhodnější ceny
•	 storno jízdenky 15 minut před odjezdem 

– u vybraných spojů

Vylepšená aplikace pro ještě větší 
radost z cestování

Proč mít kreditovou jízdenku?

Infolinka RegioJet +420 222 222 221 (6:00–23:00 h)

JEDNODUŠE OBJEDN
ÁT
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ZPŘÍJEMNĚTE SI CESTU 
PESTRÝM ČTENÍM 
V TÝDENÍKU TÉMA

 VELKÉ ROZHOVORY 
 SILNÉ PŘÍBĚHY 
  PŘEKVAPIVÉ INFORMACE  

I EMOCE

PředPlatné na zkoušku 

objednávejte zasláním SMS ve tvaru 
PRE TEMA 4 JMENO PRIJMENI ADRESA nebo 
PRE TEMA 10 JMENO PRIJMENI ADRESA 
na číslo 90211.

Více na www.etema.cz/sms

299
kč

10 týdnů

Cena odeslané SMS je podle  
běžného tarifu, příchozí zpoplatněná 
SMS je za 150 kč / 299 kč včetně dPH. 
Text SMS objednávky 
pište bez diakritiky. 
technicky zajišťuje 
společnost atS Praha. 
Infolinka 296 363 199 (po-pá 9-16 hod) 
www.atspraha.cz.

150
kč

4  týdny



Komfortní lounge
Naše lounge vám nabízí možnost strávit až 60 min. před 
odjezdem žlutého vlaku nebo autobusu příjemně a pohodlně.

Wi-Fi připojení zdarma

Káva a soda zdarma

Klimatizovaný interiér 

Stolky a křesílka k posezení

Zábavné cestování

Zábavní portál ve vlacích: 
portal.regiojet.cz

Sledujte filmy a zprávy, bavte se při 
poslechu audionahrávek, čtěte knihy 
a časopisy nebo hrejte hry. Stačí mít 
pouze notebook, tablet nebo mobilní 
telefon – a o zábavu máte postaráno. 
Zábavní portál najdete na palubě  
vlaků po připojení na naši síť 
„REGIOJET – ŽLUTÝ“ a zadání  
adresy portal.regiojet.cz. 

Fun & Relax – autobusy

Individuální dotykové monitory, na 
kterých můžete sledovat své oblí-
bené filmy či seriály podle nálady. 

Lounge v Praze

sluchátka lze zakoupit 
ve vlaku* u stevarda 
(nebo přes aplikaci 

ve třídě low cost 
a ve voze astra),

v autobusu u řidiče 
za 10 Kč/0,50 EUR

filmy
dětské, komedie, 

dokumentární, 
dobrodružné…

hry
hlavně pro děti

audiopodcasty
zábavné pořady, 

rozhovory

knihy
detektivky, beletrie,  

čtení pro ženy, 
odborná literatura…

Praha Hlavní nádraží   |   Brno Hlavní nádraží   |   Vídeň Hlavní nádraží

Noviny a časopisy zdarma

Slevy pro cestující
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STŘEDA 9. ŘÍJNA 2024 NEZÁVISLÉ NOVINY ročník 34 / 235 29 Kč

Jak zazimovatJak zazimovat
zahradu,zahradu,

nářadí i bazénnářadí i bazén

Co se dáCo se dá
ještě stihnoutještě stihnout

zasaditzasadit
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KAPRY ODNESLA VELKÁ VODA. V Poodří začaly první výlovy rybníků a  rybáři se obávají, že kvůli nedávným povodním 
z nich mohla odplavat více než polovina všech ryb. Jasno, jak velké ztráty budou, by ale měli mít až za měsíc, kdy výlovy skončí. 
Úbytek kaprů by se však podle rybářů neměl příliš promítnout do vánočních cen. (plk) Více na str. 5  Foto PRÁVO – Pavel Karban

Jakub Svoboda

Když Česká národní banka 
začala na konci loňska postup-
ně snižovat základní úrokové 
sazby, spotřebitelé nebo i deve-
lopeři podobně jako v minulos-
ti očekávali, že drahé hypotéky 
konečně zlevní.

To se ale nestalo. Banky se 

v  posledních měsících hájí 
hlavně tím, že pro ceny hypo-
ték jsou důležitější delší tržní 
 sazby než ty ČNB, které cent-
rální banka kontinuálně snižu-
je. Jenže i  tyto delší sazby šly 
v minulých měsících dolů.

Banky zdůrazňují, že u hypo-
ték je klíčová cena zdrojů, ze 
kterých úvěry na bydlení fi nan-

cují. A zaklínají se tím i v sou-
časné době,  když se sazby na 
mezibankovním trhu, takzvané 
swapy, na které poukazují a jež 

garantují cenu peněz na určité 
 období, snížily. „Cena koruno-
vých swapů v posledních měsí-
cích klesala. Pětileté i tříleté pe-
níze se aktuálně pohybují 
v blízkosti 3,2 procenta, to zna-
mená o celý procentní bod pod 
letošními dubnovými maximy. 
Bankám se tak rozšířila úroková 
marže na přibližně dva procent-

ní body a  je tak takřka dvojná-
sobná v  porovnání s  předcovi-
dovým obdobím,“ upozornil 
analytik XTB Jiří Tyleček.

Pro banky je nyní podle něj 
výhodné držet své marže 
na vyšší úrovni díky relativně 
vysoké poptávce i  omezené 
konkurenci. Míní také, že rych-
lým snižováním sazeb pro nové 

klienty by se banky mohly do-
stat pod tlak stávajících zákaz-
níků, kteří by přes své fi xace 
chtěli úrokové sazby také snížit.

Základní úroková sazba cen-
trální banky od loňského pro-
since klesla o 2,75 procentního 
bodu ze sedmi procent na 
4,25 procenta.

(Pokračování na str. 5)

Banky si na hypotékách slušně
mastí kapsy, říkají ekonomové

Bankám se rozšířila 
úroková marže
o dva procentní body

Jiří Tyleček, analytik

Karolina Brodníčková,
Pavel Cechl

O desetitisíce by mohly příští 
rok narůst platy politiků podle 
návrhu ministra práce a  sociál-
ních věcí Mariana Jurečky 
(KDU-ČSL). To vedle opozice 
vadí i  části vládních poslanců, 
podle nichž změna neprojde, 
protože by tím rok před volbami 
rozhněvali voliče. Návrhu se ale 
zastává ministr vnitra Vít Raku-
šan (STAN), podle nějž ideální 
doba pro růst nepřijde nikdy.

„Novela je reakcí na rozhod-
nutí Ústavního soudu, který 
označil zmrazení platů soudců 
za nezákonné. Za mě je jediné 
správné řešení, aby platy všech 
ústavních činitelů byly automa-

ticky navázané na průměrnou 
mzdu. Aby si politici nerozho-
dovali o  svých platech sami. 
Aby platy politiků refl ektovaly 
to, jaké jsou platy lidí v Česku. 
A tímto krokem se k takovému 
automatu vracíme,“ vysvětlil 
Právu Rakušan.

Platy politiků, soudců a  dal-
ších vysokých funkcionářů se 
budou poslanci zabývat kvůli 
květnovému verdiktu Ústavního 
soudu, který zrušil s platností od 
příštího roku stávající úpravu. 
Ta platy vypočítávala koefi cien-
tem z  průměrné hrubé měsíční 
nominální mzdy v  národním 
hospodářství za předloňský rok 
a  přinesla mírné snížení soud-
covských platů.

(Pokračování na str. 2)

Politici by si 
platy zvedli, ale 

bojí se voličů

Radim Vaculík

Zatímco ministerstvo sprave-
dlnosti nemůže podle nedávné-
ho vyjádření  svého šéfa Pavla 
Blažka (ODS) ukončit dlouhole-
tou spolupráci s trestně stíhanou 
IT společností CCA Group, jiné 
státní úřady už tak v  poslední 
době učinily. Některé další ve-

řejné instituce naopak vyjádřily 
se službami fi rmy spokojenost.

Policie obvinila nyní již býva-
lé vedení a některé zaměstnance 
CCA Group z  daňových úniků 
za téměř 90  milionů korun už 
předloni počátkem listopadu. 
 Zahájila tehdy trestní stíhání 
i  samotné fi rmy. Ani po téměř 
dvou letech však vyšetřování 

případu  neskončilo, a nezamířil 
tedy dosud k soudu.

Jak už minulý týden řekl Prá-
vu ministr Blažek, dokud nebu-

de tato společnost pravomocně 
odsouzena, smlouvy jeho resor-
tu s CCA Group nelze vypově-
dět. Společnost se stará o  IT 
systémy všech českých soudů, 
státních zastupitelství i o  insol-
venční rejstřík, v němž se v mi-
nulosti paradoxně sama ocitla.

Ale například státní Ústav 
zdravotnických informací a sta-

tistiky ČR (ÚZIS) nebo Česká 
správa sociálního zabezpečení 
(ČSSZ) už tento krok v  minu-
lých měsících učinily, a šly do-
konce ještě dál.

Kvůli dřívějšímu neplnění 
smluvních podmínek obě tyto 
státní instituce vyloučily CCA 
Group z dalších výběrových ří-
zení.

Šéf právního odboru ÚZIS 
Richard Galuška naznačil, že se 
ústav nerozcházel s  fi rmou 
v dobrém. „V současnosti s nimi 
nemáme žádné smlouvy. Vylou-
čili jsme je odevšad a považuje-
me je za nezpůsobilého dodava-
tele, se kterým už nebudeme 
spolupracovat,“ řekl Právu.

(Pokračování na str. 4)

Se stíhanou IT fi rmou už některé úřady skončily
Vyloučili jsme je 
jako nezpůsobilého 
dodavatele

Richard Galuška, ÚZIS

Klára Mrázová

Jmenují se Mikuláš a Augus-
tin. Jeden je úplně nový, druhý 
starší, ale opravený. Oba takto 
pojmenované zvony už visí ve 
věži  kostela sv. Mikuláše v Šit-
boři na Domažlicku.

A  po čtyřiapadesáti letech 
opět pravidelně zní vesnicí 

s necelou sedmdesátkou obyva-
tel. S nápadem přišla skupina 
dobrovolníků, kteří zachraňují 
tamější kulturní památku, kte-
rá podle odhadů archeologů 
mohla vzniknout již v polovině 
13. století. „Chtěli  jsme do 
opravené věže vrátit zvony. Pů-
vodně tam byly tři, ale v roce 
1970 je museli sejmout, protože 

hrozilo jejich zřícení,“ vysvětlil 
Ivo Dubský.

V Šitboři má chalupu a před 
devíti lety založil spolek Miku-
láš, aby vzkřísil tamější, pů-
vodně gotický kostel. „Dva do-
bové zvony skončily v Koutě na 
Šumavě. Třetí se ztratil a zmi-
zely také veškeré záznamy, kte-
ré by nás k němu nasměrovaly. 

Jako zázrakem se však minulý 
rok našel na faře v  Poběžovi-
cích,“ pokračoval Dubský.

Možná byl schovaný
Zatím nezjistil, jak se zvon 

do církevních prostor dostal. 
„Možná ho tam někdo dobře 
schoval. Každopádně je to sku-
tečně Augustin, který dříve vi-

sel v Šitboři,“ radoval se. Jako 
důkazy posloužily nápisy i  in-
formace z kronik.

Půlmetrový zvon pochází 
z roku 1577  a  váží 84,5  kilo-
gramu. Protože byl poškozený, 
dostal se do rukou zvonaře Mi-
chala Votruby, jenž ho kom-
pletně zrenovoval.

Mistr odlil ve své dílně v ji-

hočeských Myslkovicích také 
nového Mikuláše. „Ten už je 
těžší, má přes tři sta kilo,“ řekl 
s úsměvem Dubský.

(Pokračování na str. 4)

Ztracený zvon Augustin se přidal k Mikulášovi

Režisér
Jiří Havelka

o výhodě
být negativní

SALON

Zítra

Poslechli
jsme si nové
album skupiny
Coldplay

KULTURA

str. 10

Na palubě jsou min. 3 druhy časopisů a novin. Nabídka platí do vyčerpání denních zásob.

Jak uplatnit slevu najdete na regiojet.cz/sluzby/slevy

SCANquilt BYTOVÝ TEXTIL
10 % na nezlevněné zboží,  
kód pro e-shop i prodejny: SAREG2425
www.scanquilt.cz

Infolinka RegioJet +420 222 222 221 (6:00–23:00 h)

*na linkách RJ

MUSEUM OF BRICKS
25 % na vstupné,  
kód pro e-shop i pokladnu: REGIO25
www.museumofbricks.cz
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Nejlevněji po ČR a SR

vlakové linky
vnitrostátní autobusové linky
návazné autobusové linky

Praha – Brno

od 219 Kč

Praha – Písek

od 139 Kč

Praha – Brno

od 149 Kč

Praha – Liberec

od 89 Kč

Brno – Jihlava

od 139 Kč

Brno – 
Frýdek-Místek

od 199 Kč

Praha – 
Chomutov/Jirkov

od 109 Kč

Praha – 
Karlovy Vary

od 149 Kč

Praha – 
České Budějovice

od 179 Kč

Praha – Jihlava

od 159 Kč

Brno – Zlín

od 129 Kč

Praha – Znojmo

od 239 Kč

Praha – 
Bratislava

od 279 Kč

Brno – Ostrava

od 189 Kč

Praha – Košice

od 399 Kč

Praha – Ostrava

od 249 Kč

Praha – Olomouc

od 169 Kč

Praha – 
Český Krumlov

od 199 Kč

Kolín – 
Ústí n. Labem

od 125 Kč

Praha – Most

od 109 Kč

Brno – Olomouc

od 99 Kč

Infolinka RegioJet +420 222 222 221 (6:00–23:00 h) Ceny jsou platné v době tisku.



KYJEV

Dnipro

Záporoží

Přemyšl Lvov

Chmelnický
Ternopil Vinice

Čop

Pardubice

Ostrava
Žilina Poprad

Košice

LONDÝN

BRUSEL

PAŘÍŽ

BERN

BERLÍN

AMSTERDAM

ŘÍM

VÍDEŇ BRATISLAVA

BUDAPEŠŤ

PRAHA

Plzeň

Lugano
Como

Lucern

Haag
Rotterdam

Eindhoven
Düsseldorf

Kolín nad Rýnem

LUCEMBURK

Štrasburk

Stuttgart

Norimberk

Drážďany

Lyon

Lausanne

Ženeva

Milán

Curych
St. Gallen

Mnichov

Udine

Florencie

Boloňa

Padova

Katovice
KrakovFrankfurt

Benátky

Olomouc

Brno

PRAHA

Nejlevněji po Evropě

Infolinka RegioJet +420 222 222 221 (6:00–23:00 h)

Anglie
 1 590 Kč

6390 €

od

Belgie
899 Kč

3490 €

od
Nizozemsko

869 Kč
3490 €

od

Polsko
149 Kč

590 €

od

Německo
299 Kč

1190 €

od

Ukrajina
409 Kč

1590 €

od

Maďarsko
249 Kč

1090 €

od

Slovensko
119 Kč

490 €

od

Rakousko
139 Kč

590 €

od

Itálie
699 Kč

2790 €

od

Švýcarsko
699 Kč

2790 €

od

Francie
989 Kč

3990 €

od

Ceny jsou platné v době tisku.

Záporoží
Kyjev  Navštivte

90
evropských

měst

Vídeň

149 Kč
od

Budapešť

249 Kč
od

Bratislava

129 Kč
od

Krakov

199 Kč
odBerlín

439Kč
od

Mnichov

399 Kč
od

Curych

699 Kč
od

Drážďany

299 Kč
od
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